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Odborná podpora 

Žiadateľom sa odporúča, aby si pred podaním žiadosti dohodli osobnú alebo online konzultáciu. 

Zodpovedného manažéra je možné kontaktovať na nasledujúcich e-mailových adresách alebo 

telefónnych číslach:  

Opatrenie 1.1.2 – Krátke dodávateľské reťazce 

Kinga Varsányi (HU/EN) 

kinga.varsanyi@interreghusk.eu 

+36 30 488 2753 

Opatrenie 2.1.1 – Sociálne inovácie pre znevýhodnené a zraniteľné skupiny 

Ildikó Tuba (HU/SK) 

ildiko.tuba@interreghusk.eu 

+36 30 331 6687 

Opatrenie 2.2.1 – Inkluzívne a kvalitné vzdelávanie 

Andrea Kata Hegyháti-Molnár (HU/EN) 

andrea.hegyhati-molnar@interreghusk.eu 

+36 30 239 1898 

Opatrenie 2.3.1 – Rodinné a komunitné zdravotné služby 

Opatrenie 2.3.2 – Cezhraničný rozvoj zdravotníckych zariadení 

Arianna Biriki (HU/EN) 

arianna.biriki@interreghusk.eu 

+36 30 639 9502 

Tím helpdesku Interreg+ (HU/EN) 

iplussupport@szpi.hu 
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Súbor dokumentov 

Dokumenty týkajúce sa tejto výzvy na predkladanie návrhov je možné stiahnuť jednotlivo alebo ako 

jeden komprimovaný súbor z webovej stránky programu. Kompletná sada dokumentov pozostáva z 

nasledujúcich častí: 

Rozhodujúce dokumenty 

➢ Príručka pre žiadateľov – Výzva na predkladanie návrhov – HUSK-2501 (EN/HU/SK) 

➢ Hodnotiace tabuľky (EN) 

➢ Metodika a kritériá výberu operácií (EN) 

➢ Vzor zmluvy o poskytnutí dotácie (EN) 

➢ Vzor dohody o partnerstve (EN) 

Vzory príloh 

➢ Príloha I – Čestné vyhlásenie partnera (EN/HU/SK) 

➢ Príloha III – Koncepcia projektu (HU/SK) 

➢ Príloha V – Vyhlásenie o odolnosti voči zmene klímy (EN) 

➢ Príloha VI – Čestné vyhlásenie o de minimis (HU/SK)  

➢ Príloha VII – Technická dokumentácia.zip (štruktúra priečinkov) 

➢ Príloha VIII – Test podniku v ťažkostiach (HU/SK) 

Príručky a manuály 

➢ Oprávnenosť výdavkov (EN/HU/SK) 

➢ Príručka na posudzovanie odolnosti projektov financovaných v rámci programu Interreg VI-A 

Maďarsko-Slovensko (EN) 

➢ Usmernenia k propagácii projektov (EN/HU/SK) 

➢ Používateľská príručka k aplikačnému modulu Interreg+ (EN) 
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História zmien 

Verzia 
Dátum 

zverejnenia 
Zmeny 

1.00 15/09/2025 Počiatočná verzia 

1.10 18/10/2025 

Potenciálni žiadatelia v prípade A2.1.1 boli doplnené o verejné orgány a veľké podniky (s. 

26) 

Odkaz na uznesenie o prijatí stratégie sociálneho začlenenia do roku 2030 bol 

aktualizovaný (s. 27) 

Primárne cieľové skupiny v prípade A2.2.1 boli doplnené o predškolské vzdelávacie 

inštitúcie so znevýhodnenými žiakmi (s. 34) 

Potenciálni žiadatelia v prípade A2.2.1 boli doplnené o predškolské vzdelávacie inštitúcie a 

základné a stredné školy (s. 36) 

Potenciálni žiadatelia v prípade A2.3.1 boli doplnené o veľké podniky (s. 44) 

Potenciálni žiadatelia v prípade A2.3.2 boli doplnené o verejné orgány (s. 51) 
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Úvod 

Program Interreg Maďarsko-Slovensko 

Program Interreg VI-A Maďarsko-Slovensko sa realizuje v rámci viacročného finančného rámca 

Európskej únie (EÚ) na roky 2021 – 2027 ako súčasť kohéznej politiky. Cieľom programu je odstrániť 

administratívne a právne prekážky na maďarsko-slovenskej hranici, budovať vzájomnú dôveru medzi 

občanmi Maďarska a Slovenska a vytvoriť hraničnú oblasť, ktorá bude šetrná k životnému prostrediu, 

konkurencieschopnejšia a inkluzívnejšia. Ciele programu sú opísané v dokumente programu, ktorý 

schválila Európska komisia 3. novembra 2022.  

Predmet výzvy na predkladanie návrhov 

Spoločný sekretariát (SpS) programu v mene Ministerstva zahraničných vecí a obchodu Maďarska ako 

riadiaceho orgánu (RO) a Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej 

republiky ako národného orgánu (NO) vyhlasuje jednokolovú, neobmedzenú výzvu na predkladanie 

návrhov v rámci nasledujúcich akcií: 

Opatrenie 1.1.2 Krátke dodávateľské reťazce 

Opatrenie 2.1.1 Sociálne inovácie pre znevýhodnené a zraniteľné skupiny 

Opatrenie 2.2.1 Inkluzívne a kvalitné vzdelávanie 

Opatrenie 2.3.1 Rodinné a komunitné zdravotné služby 

Opatrenie 2.3.2 Cezhraničný rozvoj zdravotníckych zariadení 

 

Všetky žiadosti musia byť podané v anglickom jazyku prostredníctvom monitorovacieho systému 

Interreg+ do 15. decembra 2025 do 15:00 hod. Žiadosti sa hodnotia podľa rôznych kritérií kvality 

na základe bodového hodnotenia a kvalitatívneho posúdenia. Na základe toho budú vybrané žiadosti 

s najvyšším počtom bodov na realizáciu v rámci finančného rámca tejto výzvy. Rozhodnutie o schválení 

sa očakáva v júli 2026. Trvanie realizácie vybraných projektov nesmie presiahnuť 24 mesiacov. 

Partnerstvo 

Všetky projekty musia byť realizované v partnerstve, ktoré pozostáva minimálne z jedného maďarského 

a jedného slovenského partnera. Partneri, ktorí nedostávajú priamu finančnú podporu, môžu vystupovať 

ako partneri bez rozpočtu. Počet partnerov v rámci projektu nie je obmedzený. Pre každý projekt si 

žiadatelia vyberú spomedzi seba hlavného žiadateľa, ktorý preberá zodpovednosť za úspešnú realizáciu 

celého projektu. Ak má projekt viac ako jedného slovenského partnera, slovenskí žiadatelia si spomedzi 

seba vyberú hlavného cezhraničného žiadateľa, ktorý uzatvorí zmluvu s Ministerstvom investícií, 

regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky o poskytnutí národného spolufinancovania. 

Cezhraničný charakter 

Všetky projekty musia mať preukázateľný cezhraničný charakter a vytvárať potenciál pre dlhodobú 

spoluprácu medzi partnermi. Ak projektoví partneri čelia podobným výzvam alebo sledujú podobné 

ciele, cezhraničný charakter možno dosiahnuť prostredníctvom prenosu znalostí a skúseností a 

zdieľaním osvedčených postupov a inovatívnych riešení medzi nimi. Ak partneri čelia spoločným 

výzvam alebo majú spoločné ciele, cezhraničný charakter možno dosiahnuť spoločným úsilím o vývoj 
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spoločných, cezhraničných riešení. Partneri spolupracujú pri vývoji a realizácii projektov Interreg, ako aj 

pri personálnom obsadzovaní alebo financovaní, alebo pri oboch. 

Forma financovania 

Program ponúka nenávratnú dotáciu pozostávajúcu z príspevku EÚ a národného spolufinancovania pre 

vybrané projekty. S výnimkou zjednodušených kategórií nákladov môžu byť výdavky partnerov uhradené 

po tom, ako boli náklady vynaložené a zaplatené.  

Trvácnosť projektu 

Partneri, ktorí investujú do infraštruktúry alebo produktívnych investícií, musia udržať výsledky projektu 

najmenej päť rokov po 31. decembri roka, v ktorom bola vykonaná konečná platba z programu, alebo 

najmenej tri roky v prípade malých a stredných podnikov. 

Zmeny výzvy 

Riadiaci orgán môže po dohode s národným orgánom kedykoľvek pred uplynutím lehoty na podanie 

žiadostí zmeniť podmienky tejto výzvy. Zmeny nemajú vplyv na kritériá oprávnenosti a hodnotenia. Ak 

sa podmienky výzvy zmenia, riadiaci orgán môže predĺžiť lehotu na podanie žiadostí. Ak žiadatelia podali 

žiadosť pred uverejnením zmeny, nesmú byť v dôsledku zmenených podmienok nijak znevýhodnení. 

Riadiaci orgán môže po dohode s národným orgánom kedykoľvek rozhodnúť o zrušení výzvy, ktorá už 

bola uverejnená. Informácie o zmenách alebo zrušení budú uverejnené na webovej stránke programu a 

na profile programu na Facebooku. Žiadne straty spôsobené zrušením nie sú kompenzovateľné. 
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Finančný rámec výzvy 

Špecifický cieľ Opatrenia 
Prideľovanie prostriedkov z 

EFRR 

Minimálny a maximálny 

príspevok EFRR na projekt  

 Prioritná os 1 – Zelená spolupráca 7 476 635,00 €  

SO 1.1 – Podpora prechodu na obehové hospodárstvo a 

hospodárstvo efektívne z hľadiska využívania zdrojov 
Opatrenie 1.1.2 – Krátke dodávateľské reťazce 7 476 635,00 € 150 000 € – 500 000 

Prioritná os 2 – Sociálna spolupráca 14 926 271,00 €  

SO 2.1 – Zlepšenie prístupu ku kvalitným pracovným miestam 

prostredníctvom rozvoja sociálnej infraštruktúry 

Opatrenie 2.1.1 – Sociálne inovácie pre 

znevýhodnené a zraniteľné skupiny 
3 271 028,00 150 000 € – 400 000 

SO 2.2 – Zlepšenie rovnakého prístupu k inkluzívnym a 

kvalitným službám v oblasti vzdelávania 
Opatrenie 2.2.1 – Inkluzívne a kvalitné vzdelávanie 3 271 028,00 150 000 € – 400 000 

SO 2.3 – Zabezpečenie rovnakého prístupu k zdravotnej 

starostlivosti 

Opatrenie 2.3.1 – Rodinné a komunitné zdravotné 

služby 
3 271 028,00 150 000 € – 400 000 

Opatrenie 2.3.2 – Cezhraničný rozvoj 

zdravotníckych zariadení 
 5 113 187,00 € 300 000 € – 600 000 

Celkom  22 402 906,00 €  

 

Monitorovací výbor si vyhradzuje právo zmeniť pridelené prostriedky z EFRR na vyššie uvedené akcie počas výberového konania.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Opatrenie 1.1.2 – Krátke dodávateľské reťazce 
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1.1.2 – Krátke dodávateľské reťazce 

1. Prioritná os: Zelená spolupráca 

1.1 Špecifický cieľ: Podpora prechodu na obehové hospodárstvo a hospodárstvo efektívne 

z hľadiska využívania zdrojov 

1.1.2 Opatrenie: Krátke dodávateľské reťazce 

Ciele 

Opatrenie prispieva k vytváraniu krátkych dodávateľských reťazcov, do ktorých sú zapojení 

poľnohospodári, výrobcovia potravín, remeselníci a spotrebitelia s úzkymi geografickými a sociálnymi 

väzbami a spoločným záväzkom k miestnemu hospodárskemu rozvoju v cezhraničnom regióne 

Maďarska a Slovenska. Navrhované opatrenia prispievajú k zvyšovaniu príležitostí a vedomostí 

o krátkych dodávateľských reťazcoch (KDR), najmä pokiaľ ide o súčasné výživové potreby, povedomie 

o potravinách a modernú výrobu potravín. Celkové ciele opatrenia 1.1.2 sú nasledovné: 

• rozvoj cezhraničnej spolupráce s cieľom zlepšiť postavenie malých poľnohospodárov a 

výrobcov potravín v hodnotových reťazcoch 

• zvýšenie peňazí v miestnej ekonomike a v agroturizme prostredníctvom podpory miestnych 

výrobcov a dodávateľov, služieb a miestnych podnikov 

• výroba produktov šetrnejších k životnému prostrediu prostredníctvom zníženia potravinových 

kilometrov a znečistenia 

• budovanie vedomostí o súvislosti medzi spotrebou a jej vplyvom na životné prostredie 

prostredníctvom uvedomelej spotreby 

• podpora pilotných projektov aktérov KDR, ktoré predstavujú malý, časovo obmedzený pokus 

zameraný na otestovanie uskutočniteľnosti, účinnosti a vplyvu koncepcie, produktu alebo 

služby pred ich plnohodnotným zavedením. 

Rozvoj KDR musí byť založený na úzkej cezhraničnej geografickej a sociálnej spolupráci medzi 

výrobcami potravín, tradičnými spracovateľmi potravín, distribútormi potravín, poradcami, komunitami, 

výskumníkmi a občanmi s cieľom: 

• obnoviť autonómiu pri spoločnom vytváraní miestnych trhov s miestnymi potravinami 

v špecifickej cieľovej oblasti 

• transformovať potravinový systém na spravodlivejší, bezpečnejší a viac rešpektujúci procesy, 

ktoré podporujú udržateľnosť života 

• zaviesť poľnohospodárske postupy a metódy výroby potravín, ktoré kladú prírodu do centra 

svojej činnosti 

• podporiť rozmanitosť metód a modelov výroby potravín, podporovať bezpečnú, vysoko kvalitnú 

a hygienickú výrobu potravín v malom meradle 

• uľahčiť a podporovať výmenu znalostí, know-how a odborných znalostí medzi aktérmi 

v rôznych fázach hodnotového reťazca prostredníctvom rôznych prostriedkov 
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• využívať pridanú hodnotu rôznych generácií vyplývajúcu z používania kvalitných surovín, 

tradičných metód výroby a miestnych odborných znalostí 

• podporovať potravinovú suverenitu, posilňovať postavenie komunít, aby mohli definovať svoje 

vlastné potravinové systémy, a uprednostňovať zdravie, ekológiu a miestnu kontrolu nad 

dodávateľským reťazcom. 

Opatrenie 1.1.2/A – Spolupráca na rozvoji inovatívnych krátkych dodávateľských 

reťazcov 

Cieľom opatrenia 1.1.2/A je rozvíjať udržateľné a predvídateľné trhy v blízkosti domova pre rôznych 

výrobcov a podporovať spoluprácu medzi výrobcami, distribútormi, maloobchodníkmi, spotrebiteľmi a 

ďalšími podpornými sprostredkovateľmi s cieľom optimalizovať efektívnosť dodávateľského reťazca. 

Tieto ciele možno dosiahnuť okrem iného: 

• podporou a vytvorením krátkych, efektívnych ciest na trh, ktoré spájajú malých výrobcov 

potravín a remeselníkov so spotrebiteľmi 

• vytvorením nových sietí KDR, spoločných IT riešení, internetových obchodov, online/offline 

skladov a prekladiskových zariadení 

• poskytovaním poradenstva a investičnej podpory malým výrobcom potravín a remeselníkom, 

ktorí sa chcú špecializovať na nové produkty a inovatívne distribučné kanály 

• poskytovaním marketingovej podpory malým výrobcom potravín a remeselníkom, ktorí sa chcú 

špecializovať na nové produkty a inovatívne distribučné kanály 

• investície do miestnych spracovateľských a agroturistických zariadení, aby poľnohospodári 

mohli predávať svoje produkty na miestnom a širšom domácom trhu, a vytvorenie sietí 

otvorených fariem s cieľom spojiť aktívnu ekoturistiku s agroturistikou 

• podporovanie miestnych orgánov, aby organizovali farmárske trhy a farmárske obchody a 

podporovali marketing a prezentáciu miestnych potravinárskych výrobkov 

• podpora miestnej ekonomiky zapojením miestnych reštaurácií, hotelov a výrobcov potravín do 

implementácie regionálnej stratégie „z farmy na tanier“. 

Opatrenie 1.1.2/B – Verejné stravovanie založené na miestnych potravinách 

Cieľom opatrenia 1.1.2/B je spojiť miestnych výrobcov potravín s aktérmi, ktorí majú priamy vplyv na 

systémy verejného stravovania, a podporovať prevádzku verejných stravovacích služieb založených na 

miestnych potravinách. Tieto ciele možno dosiahnuť okrem iného: 

• posilnením postavenia poľnohospodárov v cezhraničných dodávateľských reťazcoch 

• zavedením mechanizmov sprostredkovania medzi poľnohospodármi a verejnými jedálňami a 

dosiahnutím vyššej úrovne dôvery medzi aktérmi 

• zavedením miestnych potravín do verejných jedální a zavedením výživového vzdelávania v 

školách 

• zavedením dynamického znižovania potravinového odpadu prostredníctvom programov 

zvyšovania povedomia v školách. 
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Vymedzenie pojmov 

Opatrenie 1.1.2/A – Spolupráca na rozvoji inovatívnych krátkych dodávateľských 

reťazcov 

• Krátky dodávateľský reťazec (KDR) 

Krátky dodávateľský reťazec znamená dodávateľský reťazec, do ktorého je zapojený 

obmedzený počet hospodárskych subjektov, ktoré sa zaviazali k spolupráci, miestnemu 

hospodárskemu rozvoju a úzkym geografickým a sociálnym vzťahom medzi výrobcami, 

spracovateľmi a spotrebiteľmi1 .  

Hlavnými formami KDR sú predaj na farme, online predaj, farmárske obchody, farmárske trhy, 

priamy predaj inštitúciám, spotrebiteľským skupinám (komunitné záhrady, poľnohospodárstvo 

podporované spotrebiteľmi) a družstvám, predajné automaty, hotely, reštaurácie a kaviarne 

(HoReCa) a potravinové centrá. 

Hlavnými aktérmi KDR môžu byť výrobcovia (poľnohospodári, remeselníci) a ich skupiny alebo 

organizácie, spracovatelia potravín, sprostredkovateľské organizácie, ako sú distribútori, 

maloobchodníci, spotrebitelia a iní  sprostredkovatelia, ako sú obce, neziskové organizácie. 

• Sprostredkovateľská organizácia  

Sprostredkovateľ je subjekt, ktorý:  

1) nakupuje produkt od výrobcu za účelom jeho predaja alebo 

2) pomáha pri dodávaní produktu (organizuje dodávacie miesta, animuje skupiny KDR), 

ale nekupuje a nepredáva produkt, alebo 

3) prevádzkuje online platformy, logistické body, sklady, baliace a akékoľvek iné 

zariadenia po zbere úrody, dodávateľské platformy, služby pre výrobcov. 

Opatrenie 1.1.2/B – Verejné stravovanie založené na miestnych potravinách 

• Verejné stravovanie 

Organizovaná forma spoločného stravovania zabezpečujúca pravidelné stravovanie, 

poskytovaná vo vzdelávacích inštitúciách, inštitúciách odborného vzdelávania, letných 

táboroch financovaných štátom a obcami, zariadeniach ústavnej starostlivosti, v rámci 

sociálnej starostlivosti, základnej starostlivosti o deti a špecializovanej starostlivosti o deti, pre 

osoby rôzneho veku a zdravotného stavu – zvyčajne na základe predbežných objednávok – 

počas určitého obdobia dňa a na stanovenú dobu. 

• Krátky potravinový reťazec (KPR) 

Krátky dodávateľský reťazec vytvorený výlučne pre potravinárske výrobky. 

 

 

1 Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 1305/2013 zo 17. decembra 2013 o podpore rozvoja vidieka 

z Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka (EPFRV) a o zrušení nariadenia Rady (ES) č. 

1698/2005 
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• Miestne potravinové centrá 

Miestne potravinové centrá sú komunitné organizácie, ktoré spájajú miestnych 

poľnohospodárov, výrobcov potravín a spotrebiteľov v určitej geografickej oblasti. V podstate 

ide o platformy alebo priestory, kde sa môžu distribuovať, uvádzať na trh a predávať miestne 

pestované alebo vyrábané potraviny miestnym spotrebiteľom, reštauráciám a iným podnikom. 

Tieto centrá pomáhajú budovať odolnejší a udržateľnejší miestny potravinový systém tým, že 

podporujú miestne poľnohospodárstvo a znižujú závislosť od veľkých priemyselných systémov 

distribúcie potravín. 

• Sprostredkovateľská organizácia  

Subjekt, ktorý nadobúda vlastníctvo k produktu a potom ho (po spracovaní) ďalej predáva ako 

svoj vlastný produkt kuchyni. Sprostredkovateľom je prevádzkovateľ potravinárskeho podniku, 

organizácia organizujúca trh, uznaná organizácia výrobcov (OV) alebo uznaná skupina 

výrobcov (SV). 

Podporované činnosti 

Opatrenie 1.1.2/A – Spolupráca na rozvoji krátkych dodávateľských reťazcov 

1. Základné aktivity 

Základné aktivity môže vykonávať každý partner. V prípade opatrenia 1.1.2/A sa podporujú tieto 

aktivity: 

• vytváranie, udržiavanie alebo rozvoj územných potravinových systémov, centier a štruktúr a 

krátkych dodávateľských reťazcov prostredníctvom 

o vykonávania prieskumu trhu, analýzy cieľových skupín a analýzy miestnych 

potravinových systémov a remeselných výrobkov v konkrétnej geografickej oblasti 

o organizovania workshopov, seminárov, výmen s cieľom spoločne vypracovať akčné 

plány na základe spoločných potrieb a miestnych podmienok 

o zamestnávania mentorov/facilitátorov KDR na organizovanie študijných návštev, 

workshopov zameraných na vytváranie sietí, konferencií, vzájomného vzdelávania a 

udržiavanie spolupráce KDR 

o náboru a zdokonaľovania vedomostí a zručností miestnych výrobcov a spracovateľov 

potravín a/alebo remeselných výrobkov potrebných na rozvoj podnikania a vývoj 

produktov  

• rozvoj spoločného systému značenia, označovania, certifikácie a kvality s cieľom podporiť 

poľnohospodárov, výrobcov potravín a miestne produkty prostredníctvom dostupných 

marketingových kanálov (napr. získanie národných alebo európskych certifikátov, vytvorenie 

nových značiek, organizovanie dní otvorených dverí na farmách, dní vlastného zberu, nákup 

nástrojov na podporu marketingu a predaja atď.) 

• vytvorenie sietí otvorených fariem, vývoj podporných materiálov (usmernenia, workshopy, 

budovanie kapacít, marketingové materiály pre spoločné akcie) pre miestnych aktérov 

s cieľom ponúkať služby agroturistiky 
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• vytvorenie alebo integrácia existujúcich digitálnych riešení a platforiem pre výrobcov a 

remeselníkov KDR (napr. online platforma, online nákupné zariadenia, riešenia založené na QR 

kódoch, organizácia odberných miest atď.) 

• realizácia činností súvisiacich s elektronickým obchodom a online predajom, predajom 

prostredníctvom kariet a automatov pre výrobcov a remeselníkov KDR (napr. zriadenie 

internetového obchodu, nákup informačno-komunikačných zariadení). 

2. Doplnkové aktivity 

Doplnkové aktivity môže vykonávať každý partner, ktorý sa priamo podieľa na realizácii aspoň jednej 

základnej aktivite. V prípade opatrenia 1.1.2/A sa podporujú tieto aktivity: 

• zlepšovanie infraštruktúrneho zázemia verejných a hospodárskych subjektov zodpovedných za 

spracovanie a uvádzanie potravín na trh v oblasti predaja, skladovania, chladenia a balenia: 

o prenájom, výstavba, rozšírenie alebo renovácia skladovacích, chladiacich a baliacich 

budov, priestorov 

o nákup a inštalácia zariadení na čistenie, triedenie a balenie 

o nákup a inštalácia chladiacich zariadení 

o nákup skladovacích zariadení, predajných automatov alebo kontajnerov na prevádzku 

• nákup čistých a energeticky úsporných vozidiel2 alebo nadstavby vozidiel kategórie N1 na  

o prepravu (v prípade potreby s chladiacim systémom) s cieľom vytvoriť prepravnú 

logistiku pre dodávky KDR a/alebo 

o maloobchodu s cieľom podporiť priamy predaj dodávok KDR a zmierniť efekt 

potravinovej púšte vo vidieckych oblastiach a mestských segregovaných oblastiach 

• organizovanie podujatí na predaj a prezentáciu miestnych produktov (napr. farmárske trhy, 

potravinové festivaly, gastronomické podujatia atď.) a zvyšovanie povedomia občanov, najmä 

mládeže, o územnom potravinovom systéme, KDR a miestnych symbolických 

produktoch/produktoch terroir (regionálny produkt s jedinečným charakterom). 

  

 

 

2 V súlade s NARIADENÍM (EÚ) 2021/1058 EURÓPSKEHO PARLAMENTU A RADY z 24. júna 2021 o Európskom 

fonde regionálneho rozvoja a o Kohéznom fonde a smernice Európskeho parlamentu a Rady 2009/33/ES z 

23. apríla 2009 o podpore čistých a energeticky úsporných cestných dopravných prostriedkov 
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Opatrenie 1.1.2/B – Verejné stravovanie založené na miestnych potravinách 

1.  Základné aktivity 

Základné aktivity môže vykonávať každý partner. V prípade opatrenia 1.1.2/B sa podporujú tieto 

aktivity: 

• podpora vytvárania a činností združení SFSC a organizácií výrobcov (OV) s cieľom uľahčiť 

fungovanie miestneho zásobovania potravinami 

• budovanie kapacít, zdieľanie poznatkov (konferencie, workshopy o spoločnom navrhovaní, 

školenia, webináre, usmernenia atď.) s cieľom zlepšiť úroveň znalostí pracovníkov verejného 

stravovania a zainteresovaných strán SFSC o verejnom stravovaní založenom na miestnych 

potravinách 

• zlepšovanie procesu znižovania potravinového odpadu a podpora opakovane použiteľných a 

recyklovateľných obalových materiálov 

• certifikácia stravovacích služieb v krátkych potravinových reťazcoch 

• budovanie cezhraničných partnerstiev s verejnými stravovacími službami v krátkych 

potravinových reťazcoch 

• podpora vytvárania alebo rozširovania miestnych potravinových centier. 

2. Doplnkové aktivity 

Doplnkové aktivity môže vykonávať každý partner, ktorý sa priamo podieľa na realizácii aspoň jednej 

základnej aktivite. V prípade opatrenia 1.1.2/B sa podporujú tieto aktivity: 

• zlepšovanie infraštruktúrneho zázemia verejných stravovacích organizácií: 

o výstavba, prestavba, rozšírenie, renovácia budovy/priestorov 

o nákup a inštalácia chladiacich alebo skladovacích zariadení 

o nákup čistých a energeticky úsporných vozidiel3 alebo nadstavby vozidiel kategórie N1 

na prepravu s cieľom vytvoriť dopravnú logistiku pre dodávky KDR 

• zlepšenie infraštruktúrneho zázemia verejných a hospodárskych subjektov zodpovedných za 

spracovanie a uvádzanie potravín na trh v oblasti predaja, skladovania, chladenia a balenia: 

o prenájom, výstavba, rozšírenie alebo renovácia skladovacích, chladiacich a baliacich 

budov, priestorov 

o nákup a inštalácia zariadení na čistenie, triedenie a balenie 

o nákup a inštalácia chladiacich zariadení 

o nákup skladovacích zariadení, predajných automatov alebo kontajnerov na prevádzku 

 

 

3 V súlade s NARIADENÍM (EÚ) 2021/1058 EURÓPSKEHO PARLAMENTU A RADY z 24. júna 2021 o Európskom 

fonde regionálneho rozvoja a o Kohéznom fonde a smernicou Európskeho parlamentu a Rady 2009/33/ES z 23. 

apríla 2009 o podpore čistých a energeticky úsporných cestných dopravných prostriedkov 
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• nákup čistých a energeticky úsporných vozidiel4 alebo nadstavby vozidiel kategórie N1 na  

o prepravu (v prípade potreby s chladiacim systémom) s cieľom vytvoriť prepravnú 

logistiku pre dodávky KDR a/alebo 

o maloobchodu s cieľom podporiť priamy predaj dodávok KDR a zmierniť efekt 

potravinovej púšte vo vidieckych oblastiach a mestských segregovaných oblastiach 

• organizovanie podujatí na predaj a prezentáciu miestnych produktov (napr. farmárske trhy, 

potravinové festivaly, gastronomické podujatia atď.) a na zvyšovanie povedomia občanov, 

najmä mládeže, o územnom potravinovom systéme, KDR a miestnych symbolických 

produktoch/produktoch terroir (regionálny produkt s jedinečným charakterom). 

Hlavné cieľové skupiny 

Opatrenie 1.1.2 si kladie za cieľ dosiahnuť svoje ciele zapojením nasledujúcich typov zainteresovaných 

strán: 

1. Primárna cieľová skupina 

• Malí a strední poľnohospodári 

• Mladí poľnohospodári a/alebo noví účastníci 

• Organizácie výrobcov (OV) a skupiny výrobcov (SV) 

• Malí a strední spracovatelia potravín (vrátane malých výrobcov) 

2. Sekundárna cieľová skupina 

• Podporné subjekty pre poľnohospodárstvo podporované komunitou (PPK) alebo nákupné 

skupiny 

• Sociálne a opatrovateľské farmy zamestnávajúce znevýhodnené a zraniteľné skupiny 

• Mimovládne organizácie poskytujúce služby pre KDR 

• Neziskové organizácie a sociálne podniky alebo družstvá 

• Miestne akčné skupiny (MAS) 

• Obce, mikroregióny 

• Verejné orgány, verejné inštitúcie 

• Cirkvi 

 

 

4 V súlade s NARIADENÍM (EÚ) 2021/1058 EURÓPSKEHO PARLAMENTU A RADY z 24. júna 2021 o Európskom 

fonde regionálneho rozvoja a o Kohéznom fonde a smernicou Európskeho parlamentu a Rady 2009/33/ES z 23. 

apríla 2009 o podpore čistých a energeticky úsporných cestných dopravných prostriedkov 



 

18 

 

Potenciálni žiadatelia 

Potenciálnymi žiadateľmi v rámci akcie 1.1.2 sú nasledujúce typy organizácií: 

• Súkromní podnikatelia 

• Malé a stredné podniky 

• Mimovládne organizácie 

• Neziskové organizácie 

• Príspevkové organizácie 

• Miestne a územné samosprávy 

• Ústredné štátne orgány, verejné inštitúcie 

• Európske zoskupenie územnej spolupráce 

• Cirkvi 

Špecifické podmienky 

• Všetci partneri musia byť priamo alebo nepriamo zapojení do KDR alebo verejného stravovania 

so záväzkom používať miestne potraviny. 

• Počas realizácie projektu musia partneri aktívne realizovať cezhraničnú výmenu poznatkov a 

skúseností s krátkymi dodávateľskými reťazcami. 

• Všetky projekty musia preukázať environmentálnu, sociálnu a ekonomickú udržateľnosť 

v súlade so Zelenou dohodou EÚ a Akčným plánom pre obehové hospodárstvo. 

• Všetky projekty musia zapojiť miestne komunity do realizácie projektu prostredníctvom 

vzdelávacích aktivít alebo kampaní na zvyšovanie verejného povedomia. 

• V prípade opatrenia „B“ sa ako sprostredkovateľ môže zúčastniť len jeden subjekt v krátkom 

potravinovom dodávateľskom reťazci, a to organizácia, ktorá preberá produkt a následne ho 

predáva stravovaciemu zariadeniu ako súčasť svojej obchodnej činnosti, prípadne ho spracuje 

a predáva stravovaciemu zariadeniu ako vlastný výrobok. 

Súlad s legislatívou EÚ a vnútroštátnou legislatívou 

Návrhy projektov musia byť v súlade s príslušnou legislatívou EÚ, s osobitným dôrazom na túto politiku 

v oblasti poľnohospodárstva, potravinového systému a rozvoja vidieka: 

• Stratégia „z poľa na stôl“ pre spravodlivý, zdravý a ekologický potravinový systém 

• Spoločná poľnohospodárska politika (SPP) – (nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 

č. 1306/2013 zo 17. decembra 2013 o financovaní, správe a monitorovaní spoločnej 

poľnohospodárskej politiky a o zrušení nariadení Rady (EHS) č. 352/78, (ES) č. 165/94, (ES) 

č. 2799/98, (ES) č. 814/2000, (ES) č. 1290/2005 a (ES) č. 485/2008) 
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• Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka (EPFRV) – (nariadenie Európskeho 

parlamentu a Rady (EÚ) č. 1305/2013 zo 17. decembra 2013 o podpore rozvoja vidieka 

prostredníctvom Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka (EPFRV) a 

o zrušení nariadenia Rady (ES) č. 1698/2005) 

Návrhy projektov musia byť v súlade s príslušnými maďarskými vnútroštátnymi právnymi predpismi, 

s osobitným dôrazom na tieto vnútroštátne predpisy týkajúce sa krátkych dodávateľských reťazcov: 

• Zákon č. XLVI z roku 2008 o bezpečnosti potravinového reťazca a jeho dohľade 

• Codex Alimentarius Hungaricus 

• 60/2023. (XI. 15.) AM Vyhláška o hygienických požiadavkách na malú, miestnu a okrajovú 

výrobu a uvádzanie potravín na trh 

• 676/2020. (XII. 28.) Nariadenie vlády o osobitných pravidlách postupov uplatniteľných na 

verejné obstarávanie súvisiace s verejným stravovaním. 

Návrhy projektov musia byť v súlade s príslušnými slovenskými vnútroštátnymi právnymi predpismi, 

s osobitným dôrazom na tieto vnútroštátne predpisy týkajúce sa krátkych dodávateľských reťazcov: 

• Kódex potravín Slovenskej republiky 

• 152/1995 Zákon o potravinách 

• 178/1998 Zákon o podmienkach predaja výrobkov a poskytovania služieb na trhoch 

• 533/2007 Nariadenie Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky o podrobnostiach 

požiadaviek na stravovacie zariadenia 

• 163/2014 Nariadenie Ministerstva poľnohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky o 

podmienkach používania dobrovoľného označovania poľnohospodárskych výrobkov a potravín 

na účely informovania spotrebiteľa 

Kľúčové aspekty hodnotenia 

Pri hodnotení kvality projektových návrhov budú hodnotitelia venovať osobitnú pozornosť prítomnosti 

týchto aspektov: 

• Cezhraničný a medzisektorový charakter 

Návrh projektu je lepší, ak partneri môžu vytvoriť cezhraničné dodávateľské reťazce založené 

na cezhraničných geografických a sociálnych väzbách medzi aktérmi KDR. 

Návrh projektu je lepší, ak sa do neho zapojí viac poľnohospodárov, ktorí môžu profitovať 

z nových distribučných kanálov, a ak je KDR vytvorená alebo rozvinutá na základe partnerstva 

medzi rôznymi odvetviami a aktérmi, ktorí sú najbežnejším typom aktérov KDR. 

• Inovačný charakter, pilotné projekty, škálovateľnosť a prenosnosť 

Návrh projektu je lepší, ak vyvíja a implementuje nové nápady, metódy, produkty alebo služby, 

ktoré transformujú kreatívne nápady na praktické a efektívne riešenia. Inovácie sa zavádzajú 

prostredníctvom pilotných projektov, ktoré sú malými, časovo obmedzenými pokusmi 

navrhnutými na otestovanie uskutočniteľnosti, efektívnosti a vplyvu konceptu, produktu alebo 

služby pred ich plnohodnotnou implementáciou.  
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Pilotný projekt je škálovateľný, ak kapacita systému, siete, služby alebo organizácie dokáže 

zvládnuť rast (nárast pracovného zaťaženia, počtu používateľov, údajov alebo dopytu) bez 

zníženia výkonu alebo efektívnosti. Návrh projektu je lepší, ak inováciu môžu efektívne prijať aj 

iné zainteresované strany bez zníženia výkonu, kvality alebo nákladovej efektívnosti. 

• Strategické myslenie a dlhodobá udržateľnosť 

Návrh projektu je lepší, ak využíva strategický aspekt a poskytuje jasný popis skutočných 

miestnych potrieb aktérov KDR, ukazuje možnosť krátkych hodnotových reťazcov založených 

na územnom maloobchodnom a poľnohospodárskom systéme a identifikuje potenciálnych 

aktérov KDR. 

Návrh projektu je lepší, ak ponúka solídne finančné a ľudské zdroje na zabezpečenie 

udržateľnosti výsledkov projektu za účasti miestnych komunít. 

Indikátory 

Výstupné ukazovatele 

Všetky projekty musia prispievať k najmenej dvom ukazovateľom výstupov.  

ID Indikátor Merná jednotka Popis 

RCO01 

Podporované podniky (z toho: 

mikropodniky, malé, stredné, 

veľké) 

podniky 

Ukazovateľ zahŕňa všetky podniky, ktoré dostávajú 

finančnú alebo nepeňažnú podporu z EFRR a 

Kohézneho fondu.  

RCO02 Podniky podporované grantmi podniky 
Počet podnikov, ktoré dostávajú finančnú podporu 

vo forme grantov.  

RCO87 
Organizácie spolupracujúce cez 

hranice 
organizácie 

Ukazovateľ počíta organizácie, ktoré formálne 

spolupracujú na podporovaných projektoch. Organizácie 

započítané v tomto ukazovateli sú právnické osoby 

vrátane partnerov projektu a pridružených organizácií, 

ako je uvedené vo finančnej dohode k žiadosti. 

Započítavajú sa aj organizácie, ktoré formálne 

spolupracujú na malých projektoch (napríklad v rámci 

fondu malých projektov). 

RCO115 
Spoločné organizovanie verejných 

podujatí cez hranice 
podujatia 

Ukazovateľ počíta počet cezhraničných podujatí, ktoré 

spoločne zorganizovali partneri v rámci podporovaných 

projektov alebo medziregionálnych programov, a nie 

počet účastí na verejných podujatiach.  Cezhraničné 

verejné podujatie sa rozumie ako spoločná akcia, ktorá 

bola propagovaná prostredníctvom relevantných 

prostriedkov medzi širokou verejnosťou v oblasti 

pokrytej programom.   
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Indikátory výsledkov 

Všetky projekty musia prispievať aspoň k jednému výsledkovému ukazovateľu. 

ID Indikátor Merná jednotka Popis 

RCR03 

Malé a stredné podniky (MSP) 

zavádzajúce inováciu výrobkov 

alebo procesov 

podniky 

Počet MSP, ktoré zavádzajú inováciu produktov alebo 

procesov vďaka poskytnutej podpore. Ukazovateľ 

zahŕňa aj mikropodniky.  Inovácia produktov je uvedenie 

nového alebo výrazne vylepšeného tovaru alebo služby 

na trh s ohľadom na jeho schopnosti, užívateľskú 

prívetivosť, komponenty alebo subsystémy. Inovácia 

procesov je implementácia nového alebo výrazne 

vylepšeného výrobného procesu, distribučnej metódy 

alebo podporných činností.   

RCR84 
Organizácie spolupracujúce 

cezhranične po ukončení projektu 
organizácie 

Ukazovateľ počíta organizácie, ktoré spolupracujú 

cezhranične po ukončení podporovaných projektov. 

Organizácie sú právnické osoby zapojené do realizácie 

projektu, započítané v rámci RCO87. Pojem spolupráca 

by sa mal interpretovať tak, že subjekty majú formálnu 

dohodu o pokračovaní spolupráce po ukončení 

podporovaného projektu. Dohody o spolupráci môžu byť 

uzavreté počas realizácie projektu alebo do jedného 

roka po ukončení projektu. Trvalá spolupráca nemusí 

zahŕňať rovnakú tému, ako bola téma ukončeného 

projektu. 
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2.1.1 – Sociálne inovácie pre znevýhodnené a zraniteľné skupiny 

2. Prioritná os: Sociálna spolupráca 

2.1 Špecifický cieľ: 

Zlepšenie prístupu k kvalitným pracovným miestam prostredníctvom rozvoja 

sociálnej 

infraštruktúry 

2.1.1 Opatrenie: Sociálne inovácie pre znevýhodnené a zraniteľné skupiny 

Ciele 

Navrhovaná akcia má za cieľ zlepšiť zamestnateľnosť znevýhodnených a zraniteľných skupín, uľahčiť 

ich integráciu na trh práce, vytvoriť kvalitné a udržateľné pracovné miesta a formy zamestnania a bojovať 

proti chudobe a sociálnemu vylúčeniu. Znevýhodnené a zraniteľné skupiny zahŕňajú osoby vylúčené 

z trhu práce, ktoré pochádzajú zo segregovaných alebo marginalizovaných komunít a pri vstupe na trh 

práce čelia rôznym ťažkostiam (kvalifikácia, profesijné alebo osobné nedostatky, regionálne nevýhody).  

Sociálne inovácie by mali zlepšiť zamestnateľnosť, znížiť nezamestnanosť a nedostatočnú zamestnanosť, 

posilniť účasť na trhu práce a integráciu, sociálne začlenenie a kvalitu života znevýhodnených a 

zraniteľných skupín. Vzhľadom na komplexnosť neuspokojených potrieb cieľových skupín by sa mali 

vyvíjať komplexné projekty, ktoré zahŕňajú viacero doplnkových činností prispôsobených potrebám 

cieľových skupín.  

Opatrenie podporuje spoločný rozvoj alebo prispôsobenie sociálnych inovácií, ktoré predstavujú nové 

metódy a prístupy k riešeniu neuspokojených sociálnych potrieb na základe nových poznatkov, 

skúseností a odborných znalostí. Program podporuje cezhraničnú spoluprácu a partnerstvá za účasti 

viacerých zainteresovaných strán, čím umožňuje spoločnú inováciu (vývoj nových metód, sietí, služieb 

a spolupráce) a spoločnú realizáciu pilotných projektov, ktoré sú malými, časovo obmedzenými pokusmi 

zameranými na otestovanie uskutočniteľnosti, účinnosti a vplyvu koncepcie, produktu alebo služby pred 

ich plnohodnotnou implementáciou. 

Vymedzenie pojmov 

• Sociálna inovácia 

Nové nápady, ktoré spĺňajú sociálne potreby, vytvárajú sociálne vzťahy a formujú nové 

spolupráce. Tieto inovácie môžu byť produkty, služby alebo komplexné modely (založené na 

medziodvetvovej spolupráci), ktoré účinnejšie riešia neuspokojené potreby. 

• Zraniteľná skupina 

Skupiny osôb, ktoré sa nachádzajú v znevýhodnenom postavení alebo sú marginalizované.  

• Znevýhodnená skupina 

Skupiny osôb, ktoré sú vystavené vyššiemu riziku chudoby, sociálneho vylúčenia, 

diskriminácie a násilia ako všeobecná populácia. 
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• Sociálne začlenenie 

Proces, ktorý zabezpečuje, aby občania mali príležitosti a zdroje potrebné na plnú účasť 

na hospodárskom, sociálnom a kultúrnom živote a aby mohli dosiahnuť životnú úroveň a 

blahobyt, ktoré sa považujú za normálne v spoločnosti, v ktorej žijú. 

• Integrácia 

Proces, ktorého cieľom je podporovať zdieľanie spoločných hodnôt a cieľov medzi 

jednotlivcami v rámci spoločnosti alebo sociálnej skupiny. 

• Udržateľná práca 

Dosiahnutie životných a pracovných podmienok, ktoré podporujú ľudí v zapájaní sa 

do pracovného procesu a zotrvaní v ňom počas celého predĺženého pracovného života. 

• Nedostatočná zamestnanosť 

Situácia, keď jednotlivci pracujú, ale ich pracovné miesta nevyužívajú naplno ich zručnosti, 

skúsenosti alebo vzdelanie, alebo pracujú menej ako na plný úväzok, hoci by si želali pracovať 

na plný úväzok. 

Hlavné cieľové skupiny 

Opatrenie 2.1.1 si kladie za cieľ dosiahnuť svoje ciele zapojením nasledujúcich typov zainteresovaných 

strán: 

Primárne cieľové skupiny 

• Osoby, ktoré predčasne ukončili školskú dochádzku, a členovia sociálnych skupín 

s nízkou kvalifikáciou 

Jednotlivci, ktorí nedokončili školu a/alebo nemajú odbornú kvalifikáciu a disponujú základnými 

zručnosťami na nízkej úrovni. 

• NEET (vek 15 – 29 rokov) 

Mladí ľudia, ktorí sú nezamestnaní alebo ekonomicky neaktívni a nezúčastňujú sa žiadneho 

(formálneho ani neformálneho) vzdelávania alebo odbornej prípravy. 

• Starší pracovníci (55+): 

Skupina ľudí, ktorí môžu čeliť výzvam súvisiacim s diskrimináciou na základe veku a potrebou 

prispôsobiť sa meniacim sa požiadavkám na pracovné miesta. 

• Rodičia a opatrovatelia 

Majú zodpovednosť za starostlivosť o malé deti (do 15 rokov) a/alebo zdravotne postihnutých 

príbuzných (15 rokov a viac). 

• Segregované a geograficky znevýhodnení jednotlivci, skupiny a komunity 

Obyvatelia vidieckych oblastí a/alebo oblastí s nízkymi investíciami, ktoré majú menej priaznivé 

podnikateľské prostredie a môžu zahŕňať nedostupnosť základnej infraštruktúry; segregované 

osady, komunity a obydlia (na základe rasy, farby pleti, jazyka, náboženstva, národnosti alebo 

etnického pôvodu). 
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Sekundárne cieľové skupiny 

• Tvorcovia politík, organizácie a inštitúcie zapojené do znižovania sociálneho vylúčenia a 

zlepšovania integrácie vylúčených sociálnych skupín na trhu práce. 

• Poskytovatelia služieb a metodické centrá zapojené do zlepšovania zamestnateľnosti 

vylúčených cieľových skupín a podporovania ich integrácie na trhu práce. 

Podporované aktivity 

Základné aktivity 

Základné aktivity môže vykonávať každý partner. V prípade akcie 2.1.1 sa podporujú tieto aktivity: 

• posilňovanie cezhraničnej inštitucionálnej spolupráce prostredníctvom rozvoja 

cezhraničných stratégií, plánov a sietí, spolupráce a poskytovania služieb medzi príslušnými 

inštitúciami a orgánmi s cieľom zlepšiť účinnosť verejných služieb a inštitucionálnych systémov 

na podporu ľudí vylúčených z trhu práce a sociálnu integráciu cieľových skupín 

• vyvíjanie a prispôsobovanie inovatívnych riešení, ktoré predstavujú nové metódy a prístupy 

založené na nových digitálnych technológiách a zdieľaní vedomostí, skúseností a odborných 

znalostí (vyvíjanie integrovaných služieb trhu práce, zlepšovanie ponuky a dostupnosti 

sociálnych služieb s využitím nových technológií, šírenie a prispôsobovanie osvedčených 

postupov) 

• vyvíjanie nových metód a postupov na začlenenie znevýhodnených a zraniteľných skupín do 

vzdelávacích a celoživotných vzdelávacích aktivít, ako sú vzdelávacie skupiny, digitálne 

platformy, kombinované vzdelávanie, modulárne vzdelávacie systémy, zážitkové vzdelávanie 

atď. 

• zvyšovanie konkurencieschopnosti znevýhodnených a zraniteľných skupín na trhu práce 

prostredníctvom rozvoja inovatívnych služieb, poradenských a koučovacích programov 

• vytváranie a podpora stáží pre mladých ľudí, ľudí, ktorí sa vracajú do práce, a dlhodobo 

nezamestnaných (príprava na vstup na trh práce, propagácia a rozširovanie programov stáží, 

organizovanie odborného vzdelávania na pracovisku) s cieľom získať pracovné skúsenosti a 

rozvíjať odborné zručnosti 

• rozvoj sociálnych služieb, ktoré podporujú rovnováhu medzi pracovným a súkromným 

životom a pomáhajú zlepšovať pracovné príležitosti pre ľudí s malými deťmi a tých, ktorí sa 

starajú o členov rodiny, a uľahčujú ich návrat na trh práce (špeciálne zariadenia starostlivosti a 

dopravy, iniciovanie a posilňovanie vytvárania skupín vzájomnej pomoci, budovanie a 

posilňovanie sietí podpory rodiny a koučingu v oblasti života) 

• zapojenie členov miestnych komunít do identifikácie a využívania dostupných zdrojov 

prostredníctvom posilňovania rozvoja komunity (identifikácia a využívanie využiteľných 

nehnuteľností a produktívnych zdrojov na rozvoj miestnej ekonomiky, uľahčenie vytvárania 

sietí priaznivcov, posilňovanie reciprocity, podpora a uplatňovanie spoločných ekonomických 

riešení) 
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• realizácia pilotných projektov, ktoré predstavujú malý, časovo obmedzený pokus zameraný 

na otestovanie uskutočniteľnosti, účinnosti a vplyvu koncepcie, produktu alebo služby pred ich 

plnohodnotným zavedením. 

Doplnkové aktivity 

Doplnkové aktivity môže vykonávať akýkoľvek partner, ktorý je priamo zapojený do realizácie aspoň 

jednej základnej aktivite. V prípade opatrenia 2.1.1 sa podporujú tieto aktivity: 

• zlepšovanie pracovných podmienok organizácií zamestnávajúcich znevýhodnené a 

zraniteľné skupiny (nákup vybavenia, vytvorenie bezbariérového pracovného prostredia, 

rozvoj podmienok pre využívanie digitálnych technológií) 

• rozvoj a modernizácia sociálnej alebo komunitnej infraštruktúry s cieľom uľahčiť prístup 

k informáciám o vzdelávaní, zamestnaní a podporných službách a ich šírenie 

• zlepšenie mobility nezamestnaných s cieľom uľahčiť im prístup k dostupným pracovným 

miestam a službám, ktoré im pomáhajú nájsť zamestnanie prostredníctvom alternatívnych 

nástrojov a dopravných prostriedkov 

Investície do infraštruktúry sú oprávnené len vtedy, ak sú jasne a preukázateľne spojené s nezávisle 

financovanými činnosťami. 

Potenciálni žiadatelia 

• Verejné orgány  

• Orgány trhu práce 

• Miestne a regionálne samosprávy 

• Európske zoskupenie územnej spolupráce  

• Sociálne družstvá 

• Cirkvi 

• Mimovládne organizácie 

• Príspevkové organizácie 

• Malé a stredné podniky 

• Veľké podniky 

• Univerzity a výskumné inštitúcie 

Osobitné podmienky 

• Na dosiahnutie cieľov tejto akcie, pokiaľ ide o primárne cieľové skupiny, môžu byť počas 

realizácie projektov požadované osobné údaje. 

• Aspoň jedna z cieľových skupín musí byť priamo zapojená do realizácie projektu a zároveň 

musí mať z projektu prospech. 
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• V žiadosti musí byť uvedený minimálny počet priamych príjemcov, ktorí sa zúčastňujú 

na projekte, a musí sa v nej riešiť otázka rodovej rovnosti pri zapájaní cieľovej skupiny. 

• Cieľová skupina (cieľové skupiny) sa musí aktívne podieľať na realizácii projektu 

od počiatočného nápadu cez plánovanie, tvorbu/prototypovanie, realizáciu až po hodnotenie.  

• V žiadosti musí byť preukázaná súdržnosť a komplementárnosť mäkkých a tvrdých prvkov 

projektu. Je nevyhnutné podrobne vysvetliť, ako rozvoj infraštruktúry alebo vybavenia prispeje 

k realizácii iných činností (napr. poradenstvo, rozvoj zručností, odborná príprava, podporované 

zamestnávanie, pracovné skúsenosti atď.) 

Súlad s legislatívou EÚ a vnútroštátnou legislatívou 

Návrhy projektov musia byť v súlade s príslušnou legislatívou EÚ, s osobitným dôrazom na nasledujúce 

legislatívu v oblasti poľnohospodárstva, potravinového systému a rozvoja vidieka: 

• Stratégia Európa 2020: sociálna inovácia bola prezentovaná ako kľúčová oblasť na uľahčenie 

jej dosiahnutia (COM(2010) 2020 final) 

• ESF+ na pomoc pri prenose a rozširovaní inovatívnych riešení spoločenských výziev, hlavne 

v oblasti zamestnanosti, vzdelávania, zručností a sociálneho začlenenia. Európska platforma 

proti chudobe a sociálnemu vylúčeniu (spustená v roku 2010 ako kľúčová iniciatíva v rámci 

stratégie Európa 2020) 

• Balík sociálnych investícií (COM(2013) 83 final (+ C(2013), Európsky pilier sociálnych práv 

(Com/2016/0127 final), najmä zásady 1 a 4 týkajúce sa vzdelávania a aktívnej podpory 

zamestnanosti.  

• Európska stratégia pre odborné vzdelávanie a prípravu (2024) (do roku 2025 by malo aspoň 

60 % čerstvých absolventov odborného vzdelávania a prípravy profitovať z pracovného 

vzdelávania počas svojho odborného vzdelávania a prípravy) (odporúčanie Rady 2020/C 

417/01) 

• Národná stratégia sociálneho začlenenia (NTFS) – 2030 Maďarska5 

• Maďarský plán obnovy a odolnosti (HET), ktorý bol vypracovaný s podporou programu EÚ 

NextGeneration EU. Zahŕňa aj programy zamerané na pomoc znevýhodneným osobám 

(vrátane mladých ľudí, Rómov a osôb so zdravotným postihnutím) pri vstupe na trh práce. 

Jedným z jeho kľúčových cieľov je modernizácia služieb trhu práce a podpora vzdelávania 

dospelých.  

 

 

5 Jedným z jej hlavných cieľov je integrácia ľudí žijúcich v extrémnej chudobe, Rómov, ľudí s nízkou úrovňou 

vzdelania a Rómov na trh práce, ako aj zvýšenie zamestnanosti v znevýhodnených vidieckych oblastiach. 

(1605/2021 (VIII. 18) Uznesenie vlády o prijatí stratégie sociálneho začlenenia na rok 2030; Rozhodnutie vlády č. 

1426/2019 (VII. 26.) o určení úloh súvisiacich s novou stratégiou pre Rómov (2019-2030) 
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• Operačný program Rozvoj ľudských zdrojov Plus (EFOP Plus) 2021–2027, ktorého hlavnými 

prioritami sú sociálne začlenenie, vytváranie príležitostí a zlepšovanie zamestnateľnosti 

znevýhodnených osôb. 

• Operačný program Rozvoj a inovácie Plus (GINOP Plus) (2021–2027), ktorý zahŕňa aj 

programy integrácie na trhu práce a odbornú prípravu, napr. mzdové dotácie 

preznevýhodnených ľudí a poskytovanie služieb trhu práce, ako aj stimuly pre malé a stredné 

podniky na zamestnávanie cieľovej skupiny. 

• Schéma záruk pre mládež / Program novej generácie, ktorý pomáha NEET vo veku 15–29 

rokov vstúpiť na trh práce prostredníctvom kariérneho poradenstva, odbornej prípravy, 

mentoringu a podpory organizovania programov stáží (Odporúčanie Rady EÚ (2013/C 120/01) 

– O implementácii záruk pre mládež). 

• Program dobiehania (FETE) (1602/2019. (XI. 21.) Uznesenie vlády – o spustení programu 

dobiehania). 

Kľúčové aspekty hodnotenia 

Pri hodnotení kvality projektových návrhov budú hodnotitelia venovať osobitnú pozornosť prítomnosti 

nasledujúcich aspektov: 

• Inovatívny charakter, pilotné projekty, škálovateľnosť a prenosnosť 

Návrh projektu je lepší, ak rozvíja a implementuje nové nápady, metódy, produkty alebo 

služby, ktoré transformujú kreatívne nápady na praktické a efektívne riešenia. Inovácie sa 

zavádzajú prostredníctvom pilotných projektov, ktoré sú malými, časovo obmedzenými 

pokusmi určenými na otestovanie uskutočniteľnosti, efektívnosti a vplyvu konceptu, produktu 

alebo služby pred ich plnohodnotnou implementáciou.  

Pilotný projekt je škálovateľný, ak kapacita systému, siete, služby alebo organizácie dokáže 

zvládnuť rast (nárast pracovného zaťaženia, počtu používateľov, údajov alebo dopytu) bez 

zníženia výkonu alebo efektívnosti. Projektový návrh je lepší, ak inováciu môžu efektívne prijať 

aj iné zainteresované strany bez negatívneho vplyvu na výkon, kvalitu alebo nákladovú 

efektívnosť. 

V prípade pilotných projektov môžu žiadatelia, ak to maximálna dĺžka projektu dovoľuje, 

naplánovať aj fázu rozšírenia, ak výsledky pilotných činností splnia očakávania. (napr.: 12 

mesiacov pilotnej fázy + 12 mesiacov rozšírenia). 

• Cezhraničné a medziodvetvové partnerstvo 

Návrh projektu je lepší, ak je partnerstvo vytvorené širokou škálou rôznych inštitúcií, ktoré 

zlepšujú zamestnateľnosť rôznych cieľových skupín pôsobiacich na oboch stranách hranice.  

• Vzájomné a partnerské vzdelávanie 

Projekty by mali vytvárať vzájomnú hodnotu pre všetky zúčastnené subjekty, iniciovať 

vzájomné alebo partnerské vzdelávanie, zmenu myslenia a lepšie pochopenie rôznorodého 

trhu práce a sociálnych kontextov. 
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• Zapojenie cieľových skupín 

Návrh projektu je lepší, ak sa počas hodnotenia venuje osobitná pozornosť fáze projektu 

(iniciácia, plánovanie, tvorba/prototypovanie, implementácia a hodnotenie), v ktorej je cieľová 

skupina zapojená, a forme aktivít, na ktorých sa zúčastňuje. Uprednostnia sa projekty, ktoré 

spolupracujú s cieľovou skupinou (konečnými používateľmi) od iniciácie až po hodnotenie a 

zabezpečujú ich aktívnu účasť vo všetkých fázach projektového procesu prostredníctvom 

inovatívnych pracovných metód. 

• Zložitosť projektových aktivít 

Návrh projektu je lepší, ak je schopný reagovať na viacero sociálnych problémov súčasne a 

ponúka komplexné riešenia, ktoré zahŕňajú viacero doplnkových činností prispôsobených 

špeciálnym potrebám cieľových skupín. 

• Citlivosť voči životnému prostrediu a kultúre 

Projektový návrh je lepší, ak účastníci venujú osobitnú pozornosť environmentálnemu 

povedomiu a otvorenosti voči kultúrnej rozmanitosti vo všetkých aktivitách a prvkoch 

programu počas realizácie. Úspešný projekt preukáže v tomto ohľade merateľný pokrok, 

pokiaľ ide o zmeny v postojoch účastníkov. 
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Indikátory 

Výstupné ukazovatele 

Všetky projekty musia prispievať k dosiahnutiu každého výstupného ukazovateľa.  

ID Indikátor Merná jednotka Popis 

RCO87 Organizácie spolupracujúce cez hranice organizácie 

Indikátor počíta organizácie, ktoré formálne 

spolupracujú na podporovaných projektoch. 

Organizácie započítané v tomto indikátore sú 

právnické osoby vrátane partnerov projektu a 

pridružených organizácií, ako je uvedené vo 

finančnej dohode k žiadosti. Započítavajú sa aj 

organizácie, ktoré formálne spolupracujú na 

malých projektoch (napríklad v rámci fondu 

malých projektov). 

RCO113 Obyvateľstvo, na ktoré sa vzťahujú 

projekty v rámci integrovaných opatrení 

na sociálno-ekonomické začlenenie 

marginalizovaných komunít, domácností 

s nízkymi príjmami a znevýhodnených 

skupín 

osoby Obyvateľstvo, ktoré priamo ťaží z projektov v rámci 

integrovaných opatrení na sociálno-ekonomické 

začlenenie marginalizovaných komunít, 

domácností s nízkymi príjmami a znevýhodnených 

skupín. Integrované opatrenia kombinujú investície 

do dvoch alebo viacerých z nasledujúcich oblastí 

sociálneho začlenenia: zamestnanosť, vzdelávanie 

a odborná príprava, bývanie, zdravotná a sociálna 

starostlivosť. Marginalizované komunity, 

domácnosti  s nízkymi príjmami a znevýhodnené 

skupiny sú definované na národnej úrovni.  

Ukazovateľ je relevantný aj v rámci RSO4.4 

Integrácia štátnych príslušníkov tretích krajín, 

vrátane migrantov. 

 

Indikátory výsledkov 

Všetky projekty musia prispievať ku každému ukazovateľu výsledku.  

ID Ukazovateľ Merná jednotka Popis 

RCR84 
Organizácie spolupracujúce cez hranice 

po ukončení projektu 
organizácie 

Indikátor počíta organizácie spolupracujúce cez 

hranice po ukončení podporovaných projektov. 

Organizácie sú právnické osoby zapojené do 

realizácie projektu, započítané v rámci RCO87. 

Koncepcia spolupráce by sa mala interpretovať 

tak, že subjekty majú formálnu dohodu o 

pokračovaní spolupráce po ukončení 

podporovaného projektu. Dohody o spolupráci 

môžu byť uzavreté počas realizácie projektu alebo 

do jedného roka po ukončení projektu. Trvalá 

spolupráca nemusí zahŕňať rovnakú tému, akou sa 

zaoberal ukončený projekt. 
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2.2.1 – Inkluzívne a kvalitné vzdelávanie 

2. Prioritná os: Sociálna spolupráca 

2.2 Špecifický cieľ: 
Zlepšenie rovnakého prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti 

vzdelávania 

2.2.1 Opatrenie: Inkluzívne a kvalitné vzdelávanie 

Ciele 

Cieľom akcie je podporovať cezhraničnú spoluprácu pri budovaní inkluzívnych a vysoko výkonných 

vzdelávacích systémov pre vzdelávacie komunity, v ktorých sú prítomní znevýhodnení študenti, s cieľom 

podporiť ich inklúziu a rovnakú účasť. Medzi znevýhodnených študentov patria študenti z rodín s nízkymi 

príjmami, pochádzajúci zo segregovaných alebo marginalizovaných komunít, a študenti s poruchami 

učenia, správania alebo vývinu a so zdravotným postihnutím. 

Cieľom akcie je zlepšiť vzdelávacie výsledky, zabezpečiť rovnaký prístup k zmysluplnému vzdelávaniu a 

znížiť počet predčasných odchodov zo školy. Integrovaný rozvoj – prepojenie investícií do infraštruktúry 

s pedagogickými inováciami – je stredobodom tohto prístupu, rovnako ako posilňovanie zručností 

učiteľov a využívanie digitálnych a umelou inteligenciou poháňaných vzdelávacích nástrojov. 

Program podporuje cezhraničnú spoluprácu a partnerstvá viacerých zainteresovaných strán, ktoré 

umožňujú vzájomné učenie sa, najmä miestne prispôsobenie osvedčených postupov, výmenu 

poznatkov, spoločnú inováciu a spoločnú realizáciu pilotných projektov zameraných na udržateľnú 

zmenu vo formálnych a neformálnych vzdelávacích inštitúciách. 

Vymedzenie pojmov 

• Inkluzívnosť vo vzdelávaní 

Princíp, podľa ktorého všetky deti – najmä tie, ktoré vyžadujú osobitnú pozornosť z dôvodu 

sociálnych, ekonomických, behaviorálnych alebo vzdelávacích znevýhodnení – musia byť 

vzdelávané v rámci všeobecného vzdelávacieho systému, v prostredí bez segregácie. 

• Znevýhodnení študenti 

V tejto výzve sa za znevýhodnených žiakov považujú deti s: 

o nepriaznivým sociálno-ekonomickým zázemím (chudoba, nízka úroveň vzdelania 

rodičov, nezamestnanosť rodičov), 

o sú segregované, marginalizované (napr. rómska komunita), 

o nevýhodami v správaní alebo učení (HU: BTMN/SNI, SK: ŠVVP),  

o fyzickým postihnutím 

o vyšším rizikom predčasného ukončenia školskej dochádzky 

o deti v štátnej starostlivosti. 
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• Rozmanité potreby žiakov  

Tento pojem sa vzťahuje na širokú škálu požiadaviek, preferencií a výziev v oblasti vzdelávania, 

ktoré môžu mať študenti v dôsledku svojho rôznorodého pôvodu, schopností a okolností. 

Uznanie rôznorodých potrieb žiakov je základným kameňom inkluzívneho vzdelávania, ktoré 

vyžaduje diferencované metódy výučby, flexibilné prostredie vzdelávania a personalizovanú 

podporu. 

• Digitálne vzdelávanie vrátane vzdelávania s využitím umelej inteligencie 

Vyučovanie a učenie, ktoré je podporované a vylepšené využívaním digitálnych technológií. 

Zahŕňa digitálne nástroje, metódy a prostredia, ktoré podporujú aktívne, inkluzívne a 

personalizované vzdelávanie. Jeho cieľom je vybudovať vysoko výkonný ekosystém 

digitálneho vzdelávania a posilniť digitálne zručnosti a kompetencie všetkých študentov a 

pedagógov. 

• Prístup k rozvoju celej školy 

Strategický rámec na úrovni celej inštitúcie, ktorý zapája všetkých členov školského 

spoločenstva – vrátane vedúcich pracovníkov, učiteľov, žiakov, rodičov a podporného 

personálu – do vytvárania inkluzívneho, bezpečného a kvalitného prostredia pre vzdelávanie. 

Zosúlaďuje pedagogiku, školskú kultúru, infraštruktúru a vedenie s cieľom reagovať na 

rôznorodé potreby žiakov, zlepšiť výsledky a podporovať rovnosť a blahobyt. Tento prístup 

zabezpečuje, že inkluzívne a inovatívne vzdelávanie je zakotvené vo všetkých aspektoch 

školského života a nie je obmedzené na jednotlivé triedy alebo iniciatívy. 

• Pilotný projekt 

Časovo ohraničená, malá a cielená vzdelávacia iniciatíva navrhnutá na testovanie, hodnotenie 

a zdokonaľovanie nových metód, nástrojov, učebných osnov alebo prístupov pred ich širším 

zavedením. Pilotné projekty majú za cieľ získať dôkazy, identifikovať osvedčené postupy a 

znížiť riziká spojené s plnohodnotným zavedením. Často sa realizujú vo vybraných školách, 

triedach alebo komunitách a zahŕňajú zabudované mechanizmy monitorovania a hodnotenia. 

• Prístup VTIM 

Veda, technológia, inžinierstvo a matematika (VTIM) sa vzťahujú na interdisciplinárny prístup 

k učeniu, ktorý integruje tieto štyri disciplíny súdržným a aplikovaným spôsobom, namiesto 

toho, aby sa vyučovali ako samostatné predmety. Vzdelávanie VTIM kombinuje akademické 

koncepty s reálnymi aplikáciami, čo umožňuje študentom využívať vedecké a technické 

znalosti v zmysluplných kontextoch, ktoré spájajú školu, komunitu, pracovisko a širšie globálne 

prostredie. 

• Vzájomné učenie 

Štruktúrovaný, recipročný proces, v ktorom si zainteresované strany v oblasti vzdelávania 

vymieňajú skúsenosti, spoločne premýšľajú a prispôsobujú osvedčené postupy svojim 

vlastným kontextom. Podporuje inovácie, vzájomné učenie sa a rozvoj inkluzívnych, 

efektívnych a udržateľných riešení v rôznych inštitúciách a systémoch. 
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Hlavné cieľové skupiny 

Primárne cieľové skupiny 

• Predškolské vzdelávacie inštitúcie so znevýhodnenými žiakmi (pozri definíciu vyššie) 

• Základné a stredné školy6 so znevýhodnenými žiakmi (pozri definíciu nižšie)  

• Mimovládne organizácie, organizácie občianskej spoločnosti a komunitné skupiny 

podporujúce inkluzívne vzdelávanie, mentoring alebo medzikultúrne vzdelávanie 

znevýhodnených žiakov. 

• Učitelia, školský personál a vedúci pracovníci škôl, ktorí pracujú so znevýhodnenými žiakmi, 

najmä v školách s nedostatočnými zdrojmi alebo v triedach s vysokými potrebami, najmä tí, 

ktorí vyučujú predmety VTIM. 

• Pedagógovia, ktorí potrebujú metodickú, pedagogickú a digitálnu podporu, aby mohli efektívne 

reagovať na rôznorodé vzdelávacie potreby. 

• Dobrovoľníci a pracovníci s mládežou zapojení do vzdelávania alebo osobnostného rozvoja 

rómskych detí a inej marginalizovanej mládeže. 

Sekundárne cieľové skupiny 

• Rodičia a opatrovatelia detí zo znevýhodneného prostredia, najmä tých, ktorí majú obmedzený 

prístup k vzdelávacím zdrojom alebo informáciám. 

• Tvorcovia politík a inštitúcie zaoberajúce sa odbornou prípravou učiteľov, tvorbou učebných 

osnov a reformou inkluzívneho vzdelávania. 

• Pedagogické a psychologické podporné centrá a výskumné orgány zapojené do inovácií 

v primárnom vzdelávaní. 

Podporované aktivity 

Základné aktivity 

Základné aktivity môže vykonávať každý partner v partnerstve. V prípade opatrenia 2.2.1 sa podporujú 

tieto aktivity: 

• Spoločný rozvoj a implementácia odborných činností, ktoré posilňujú zručnosti a 

kompetencie pedagogických pracovníkov, aby  

o lepšie reagovali na rôznorodé potreby žiakov, zakotvené v prístupe rozvoja celej školy 

o sa zameriavali  na využívanie digitálnych nástrojov (vrátane umelej inteligencie) a 

pedagogiku súvisiacu s VTIM. 

 

 

6 Základné školy: 1–8/9 tried 

Stredné školy: 5/9–12 tried 
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• Spoločný vývoj a implementácia spolupráce v oblasti výučby a inkluzívnych školských 

postupov prostredníctvom prispôsobených metód, mobility zamestnancov a cezhraničného 

vzájomného vzdelávania s cieľom podporiť profesionálny rozvoj a inovácie v rámci inštitúcií 

 

• Spoločný vývoj a implementácia programov digitálnej gramotnosti a inkluzívnych digitálnych 

vzdelávacích prostredí s cieľom zabezpečiť rovnaký prístup a efektívne využívanie technológií 

pre všetkých študentov. 

• Spoločný vývoj a implementácia diferencovaných a projektovo orientovaných metodík výučby 

VTIM, ktoré zvyšujú kvalitu výučby a podporujú rovnaký prístup k vzdelávaniu v oblasti vied 

pre všetkých študentov. 

• Spoločný návrh, prispôsobenie a implementácia inkluzívnych metodík výučby cudzích 

jazykov a učebných materiálov prispôsobených potrebám rôznych skupín študentov, vrátane 

znevýhodnených študentov a študentov ohrozených vylúčením. 

• Spoločný vývoj a implementácia inkluzívnych, umeleckých alebo kreatívnych vzdelávacích 

aktivít, ktoré podporujú kultúrny prejav, osobný rozvoj a angažovanosť znevýhodnených 

študentov, vrátane študentov so zdravotným postihnutím. 

• Spoločný vývoj a implementácia medzikultúrnych vzdelávacích aktivít zameraných na 

podporu povedomia, porozumenia a ocenenia rómskeho kultúrneho dedičstva medzi 

študentmi, učiteľmi a miestnymi komunitami.  

• Spoločné zavádzanie aktivít zameraných na kariérnu orientáciu a poradenstvo, ktoré 

pomáhajú študentom objavovať životné a kariérne cesty, identifikovať ciele a rozvíjať zručnosti 

potrebné pre ich budúcnosť. 

• Spoločný vývoj a implementácia integrovaných postupov v oblasti vzdelávania o duševnom 

zdraví a psychosociálnej podpory zameraných na podporu emocionálneho blahobytu, 

odolnosti a inkluzívneho vzdelávania prostredníctvom preventívnych, na dôkazoch založených 

a celoškolských prístupov. 

 

• Spoločný vývoj a implementácia kampaní na zvyšovanie povedomia a vzdelávacích 

workshopov zameraných na študentov, rodičov, učiteľov a širšiu komunitu s cieľom podporiť 

hlbšie pochopenie predčasného ukončenia školskej dochádzky a jeho dlhodobých dôsledkov. 

• Spoločný vývoj a implementácia preventívnych programov a kampaní na zvyšovanie 

povedomia o otázkach zdravia a bezpečnosti (napr. užívanie drog, kybernetické 

nebezpečenstvá, šikanovanie atď.) medzi žiakmi a ich rodinami. 

• Spoločný vývoj a implementácia aktivít, ktoré zapájajú rodičov a opatrovateľov do podpory 

vzdelávania, zlepšenia spolupráce medzi školou a rodinou a posilnenia inkluzívnych školských 

komunít. 
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Doplnkové aktivity 

Doplnkové aktivity môže realizovať každý partner, ktorý sa priamo podieľa na realizácii aspoň jednej 

základnej aktivite. V prípade opatrenia 2.2.1 sa podporujú tieto aktivity: 

• Zlepšenie a modernizácia vzdelávacej infraštruktúry s cieľom vytvoriť inkluzívne, bezpečné 

a stimulujúce prostredie pre vzdelávanie žiakov a zlepšiť pracovné podmienky učiteľov (napr. 

učebne, školské dvory, chodby a spoločenské priestory). 

• Nákup offline nástrojov na rozvoj vzdelávania a nábytku, ktoré podporujú diferencovanú 

výučbu a inkluzívne vyučovacie postupy. 

• Vývoj a integrácia digitálnych vzdelávacích nástrojov, vrátane aplikácií súvisiacich so VTIM 

a aplikácií založených na umelej inteligencii, s cieľom doplniť pedagogické inovácie a podporiť 

digitálnu transformáciu vo výučbe a učení. 

Potenciálni žiadatelia 

• Predškolské vzdelávacie inštitúcie 

• Základné a stredné školy 

• Okresné školské centrá7 prevádzkujúce verejné základné a stredné školy 

• Miestne samosprávy a regionálne samosprávy prevádzkujúce základné a stredné školy 

• Európske zoskupenie územnej spolupráce 

• Registrované cirkevné organizácie prevádzkujúce cirkevné základné a stredné školy 

• Cirkevné vzdelávacie úrady alebo diecézne siete, ktoré koordinujú a podporujú základné a 

stredné školy na regionálnej úrovni 

• Nadácie alebo iné právnické osoby prevádzkujúce neštátne základné a stredné školy v rámci 

formálneho vzdelávacieho systému 

• Nadácie8 a mimovládne organizácie spolupracujúce so základnými a strednými školami 

v oblasti inklúzie, digitálnych inovácií, odbornej prípravy učiteľov, mentoringu alebo rozvoja 

mládeže 

• Univerzity a verejné výskumné inštitúcie9 spolupracujúce so základnými a strednými školami 

v oblasti vývoja metodiky, vzdelávania učiteľov a mentoringu 

  

 

 

7 Tankerületi Központok 

8 Vrátane tých, ktoré prevádzkujú komunitné vzdelávacie centrá typu „tanoda“ 

9 Oprávnené len na nezávislé aktivity 
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Osobitné podmienky 

• Na dosiahnutie cieľov tejto akcie v súvislosti s primárnymi cieľovými skupinami môžu byť 

počas realizácie projektov požadované osobné údaje. 

• Projekt musí preukázať10 , že cieľové skupiny projektu zahŕňajú znevýhodnených študentov 

z oboch strán hranice. 

• Učitelia a príslušní zamestnanci školy musia byť aktívne zapojení do fázy plánovania a 

implementácie, aby sa zabezpečila pedagogická relevantnosť a podporilo sa vlastníctvo a 

udržateľnosť. 

• Návrhy musia preukázať koherentný prístup, ktorý kombinuje rozvoj infraštruktúry alebo 

vybavenia s doplnkovými pedagogickými činnosťami, ako je odborná príprava učiteľov, 

zdokonaľovanie učebných osnov alebo inkluzívne vyučovacie postupy. 

• Zlepšenie a modernizácia vzdelávacej infraštruktúry nezahŕňa energetickú renováciu ani 

údržbu a opravy. 

Súlad s legislatívou EÚ a vnútroštátnou legislatívou 

Návrhy projektov musia byť v súlade s príslušnou legislatívou EÚ a národnými legislatívami: 

Európska únia 

• Akčný plán pre digitálne vzdelávanie na roky 2021 – 2027, vydaný Európskou komisiou v roku 

2020. 

• Stratégia EÚ pre mládež na roky 2019 – 2027, prijatá Radou Európskej únie v roku 2018. 

• Európsky priestor vzdelávania – strategický rámec, Európska komisia, 2020. 

• Inkluzívne digitálne vzdelávanie: zabezpečenie prístupnosti pre všetkých študentov, Európska 

agentúra pre špeciálne potreby a inkluzívne vzdelávanie, 2021. 

• Etické usmernenia pre používanie umelej inteligencie (AI) a údajov vo výučbe a učení 

pre pedagógov, Európska komisia, 2022. 

• Nový európsky Bauhaus – hodnoty, zásady a usmernenia, Európska komisia, 2021. 

• Ciele programu Erasmus+ v oblasti účasti mládeže, Európska komisia, súčasť procesu dialógu 

s mládežou, 2019. 

• Inkluzívne vzdelávanie v Európe: usmernenia pre politiku, Generálne riaditeľstvo Európskej 

komisie pre vzdelávanie a kultúru, 2018. 

 

 

10 Prijateľné formy dokumentácie zahŕňajú verejné údaje školy (napr. správy o rovnosti alebo inklúzii), zhrnutia 

hodnotení, vyhlásenia odborníkov v oblasti špeciálneho vzdelávania alebo záznamy o zapojení pedagógov zo školy 

alebo rodiny. 
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Maďarsko: 

• Zákon CXC z roku 2011 o národnom verejnom vzdelávaní, prijatý maďarským parlamentom – 

s dôrazom na prevenciu sociálneho vylúčenia a podporu rozvoja talentu. 

• Zákon CXXV z roku 2003 o rovnakom zaobchádzaní a podpore rovnakých príležitostí, prijatý 

maďarským parlamentom. 

• Vyhláška č. 2/2012 (X. 8.) Ministerstva ľudských zdrojov – Usmernenia týkajúce sa 

predškolskej a školskej výchovy detí so špeciálnymi vzdelávacími potrebami. 

• Index inklúzie – Príručka pre rozvoj inkluzívnych škôl, vydaná Asociáciou ľudí so zdravotným 

postihnutím v Békéskej župe (Mozgáskorlátozottak Békés Megyei Egyesülete), maďarský 

preklad Indexu inklúzie, 2009. 

• Informačný portál a advokácia v oblasti inkluzívneho vzdelávania, Maďarská národná rada 

organizácií osôb so zdravotným postihnutím (MEOSZ), priebežne aktualizované. 

Slovensko 

• Štandardy dodržiavania zákazu segregácie v školách, vydané Ministerstvom školstva, 

výskumu, rozvoja a mládeže Slovenskej republiky, november 2024. 

• Stratégia inkluzívneho vzdelávania, vydaná Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu 

Slovenskej republiky (MŠVVaŠ SR), 2022. 

• Dlhodobý plán potrieb vzdelávania a odbornej prípravy na roky 2023 – 2030, vydaný MŠVVaŠ 

SR, 2023. 

• Akčný plán digitálnej transformácie vzdelávania, vydaný MŠVVaŠ SR, 2021. 

Kľúčové aspekty hodnotenia 

Pri hodnotení kvality projektových návrhov budú hodnotitelia venovať osobitnú pozornosť prítomnosti 

nasledujúcich aspektov: 

• Počet zapojených žiakov a učiteľov 

Projektový návrh sa považuje za lepší, ak sa doňho zapája väčší počet detí, najmä tých, ktoré 

potrebujú osobitnú pozornosť. Treba zohľadniť aj počet učiteľov, ktorí s týmito žiakmi pracujú. 

• Zapojenie cieľových skupín od fázy plánovania 

Návrh projektu sa považuje za lepší, ak do procesu navrhovania zapája učiteľov, školy a 

komunity žiakov už v ranom štádiu a zabezpečuje ich aktívnu účasť počas celej implementácie. 

• Aktívne zapojenie rodičov a opatrovateľov 

Návrh projektu sa považuje za lepší, ak aktívne zapája rodičov a opatrovateľov, najmä 

zo znevýhodneného prostredia alebo rómskeho pôvodu. 

• Medzisektorová spolupráca 

Návrh projektu sa považuje za lepší, ak vytvára zmysluplnú spoluprácu medzi školami, 

mimovládnymi organizáciami a/alebo verejnými výskumnými inštitúciami a obcami na základe 
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komplementárnych úloh a spoločných cieľov v oblasti podpory inkluzívneho a inovatívneho 

vzdelávania. 

• Integrácia cezhraničnej mobility a vzájomného učenia sa 

Návrh projektu sa považuje za lepší, ak zahŕňa štruktúrované príležitosti na cezhraničnú 

výmenu, mobilitu alebo vzájomné učenie sa medzi učiteľmi, žiakmi a zainteresovanými 

stranami v oblasti vzdelávania. Tieto aktivity podporujú vzájomné porozumenie, kultúrnu 

otvorenosť a budovanie spoločných kapacít medzi inštitúciami v rôznych národných 

kontextoch. 

• Vplyv na inštitucionálny a pedagogický rozvoj 

Návrh projektu sa považuje za lepší, ak vykazuje merateľný pokrok v oblasti školského 

prostredia, výsledkov vzdelávania, kapacít učiteľov a angažovanosti žiakov, najmä v prípade 

znevýhodnených skupín. Neodmysliteľné sú trvalo udržateľné zmeny vo výučbe a školských 

postupoch. 
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Indikátory 

Výstupné ukazovatele 

Všetky projekty musia prispievať ku každému ukazovateľu výstupu.  

ID Indikátor Merná jednotka Popis 

RCO67 Kapacita učební nových alebo 

modernizovaných vzdelávacích zariadení 

osoby Kapacita učební z hľadiska maximálneho počtu 

žiakov/študentov, ktorí sa môžu zapísať a využívať 

vzdelávacie zariadenia. Kapacita učební by sa 

mala vypočítať v súlade s vnútroštátnymi právnymi 

predpismi, nemali by sa do nej však zahrnúť 

učitelia, rodičia, pomocný personál ani iné osoby, 

ktoré môžu zariadenia tiež využívať.  Vzdelávacie 

zariadenia, ako sú školy a univerzity, môžu byť 

novo postavené alebo modernizované. 

Modernizácia nezahŕňa energetickú renováciu ani 

údržbu a opravy. 

RCO87 Organizácie spolupracujúce cez hranice organizácie Ukazovateľ počíta organizácie, ktoré formálne 

spolupracujú na podporovaných projektoch. 

Organizácie zahrnuté do tohto ukazovateľa sú 

právnické osoby vrátane partnerov projektu a 

pridružených organizácií, ako je uvedené v dohode 

o financovaní žiadosti. Počítajú sa aj organizácie, 

ktoré formálne spolupracujú na malých projektoch 

(napríklad v rámci fondu malých projektov). 

 

Indikátory výsledkov 

Všetky projekty musia prispievať ku každému ukazovateľu výsledkov.  

ID Indikátor Merná jednotka Popis 

RCR84 
Organizácie spolupracujúce cez hranice 

po ukončení projektu 
organizácie 

Indikátor počíta organizácie spolupracujúce cez 

hranice po ukončení podporovaných projektov. 

Organizácie sú právnické osoby zapojené do 

realizácie projektu, započítané v rámci RCO87. 

Koncepcia spolupráce by sa mala interpretovať 

tak, že subjekty majú formálnu dohodu o 

pokračovaní spolupráce po ukončení 

podporovaného projektu. Dohody o spolupráci 

môžu byť uzavreté počas realizácie projektu alebo 

do jedného roka po ukončení projektu. Trvalá 

spolupráca nemusí zahŕňať rovnakú tému, akou sa 

zaoberal ukončený projekt. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Opatrenie 2.3.1 – Rodinné a komunitné zdravotné 

služby 
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2.3.1 – Rodinné a komunitné zdravotné služby 

2. Prioritná os: Sociálna spolupráca 

2.3 Špecifický cieľ: Zabezpečenie rovnakého prístupu k zdravotnej starostlivosti 

2.3.1 Opatrenie: Rodinné a komunitné zdravotné služby 

Ciele 

Cieľom opatrenia je zlepšiť prístup k zdravotnej starostlivosti, zdravotnú gramotnosť a tým aj zdravotný 

stav obyvateľstva žijúceho v programovej oblasti prostredníctvom podpory komunít a rodín aktivitami, 

službami a vybavením, ktoré môžu využívať obyvatelia na oboch stranách hranice. Opatrenie podporuje 

rodinnú zdravotnú starostlivosť, charakterizovanú:  

• holistickou starostlivosťou o všetkých členov rodiny vo všetkých vekových kategóriách  

• prevenciou a včasnou intervenciou, napríklad očkovanie 

• službami v oblasti zdravia matiek a detí 

• vzdelávaním v oblasti zdravia, prispôsobenom rodinnej jednotke a 

• podporou pri zvládaní chronických ochorení v domácom prostredí. 

Opatrenie tiež podporuje komunitné zdravotné služby poskytované na miestnej úrovni zdravotnými 

strediskami, terénnymi klinikami alebo mobilnými zdravotnými jednotkami. Patria sem: 

• zapojenie komunitných zdravotníckych pracovníkov alebo dobrovoľníkov vyškolených v oblasti 

primárnej zdravotnej starostlivosti 

• programy verejného zdravia, ako sú očkovacie kampane, sanitárne opatrenia a kontrola 

vektorov 

• aktivity na podporu zdravia, ako sú osvetové kampane, skríningové a výživové programy, a  

• zameranie sa na rovnosť s cieľom osloviť nedostatočne obsluhované a zraniteľné skupiny 

obyvateľstva. 

Obe krajiny zápasia s nedostatkom všeobecných lekárov a lekárov v ambulantnom sektore. Starnutie 

lekárskej populácie, najmä všeobecných lekárov, je vážnou výzvou pre systém zdravotnej starostlivosti. 

Je preto dôležité podporovať mladých lekárov, ktorí začínajú vo všeobecnej praxi, a zabezpečiť, aby im 

systém umožnil hladký prechod do sveta práce. Toto opatrenie podporuje zavádzanie nových 

technológií a prístupov, ktoré zlepšujú dostupnosť, efektívnosť a kvalitu zdravotnej starostlivosti v sektore 

všeobecných lekárov. Medzi najdôležitejšie z nich patrí digitálna transformácia, personalizovaná 

medicína, integrovaná starostlivosť, prevencia a vzdelávanie. 

Vymedzenie pojmov 

• Rodinné zdravotné služby 

Spolupracujúci prístup k zdravotnej starostlivosti, ktorý uprednostňuje potreby a preferencie 

pacienta aj jeho rodiny. Cieľom tohto prístupu je zlepšiť celkovú skúsenosť so zdravotnou 
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starostlivosťou, znížiť stres a zlepšiť komunikáciu, pričom sa uznáva, že zdravie je hlboko 

ovplyvnené rodinnou dynamikou a životným štýlom. 

• Komunitné zdravotné služby 

Komunitné zdravotné služby sa poskytujú priamo v miestnych komunitách, často mimo 

tradičných nemocníc. Ich cieľom je zabezpečiť dostupnú, preventívnu a dlhodobú zdravotnú 

starostlivosť s ohľadom na špecifické potreby obyvateľstva. Môžu zahŕňať miestne zdravotné 

strediská, domáce ošetrovateľské služby, podporu pre ľudí so zdravotným postihnutím, 

duševné zdravie, rehabilitáciu alebo programy prevencie chorôb. 

• Všeobecné lekárstvo (VLP) 

Všeobecné lekárstvo je odvetvím primárnej starostlivosti, ktoré poskytuje prístupné, 

integrované a nepretržité zdravotné služby jednotlivcom a rodinám v kontexte ich komunity. 

• Prístup k zdravotnej starostlivosti 

Každý má možnosť včasného prístupu k potrebnej liečbe bez ohľadu na finančné, geografické 

alebo sociálne bariéry. Zahŕňa dostatočný počet zdravotníckych pracovníkov, primeranú 

infraštruktúru, dostupné lieky a technologické vybavenie, ako aj efektívny systém financovania, 

ktorý neznevýhodňuje zraniteľné skupiny. 

Podporované aktivity 

Základné aktivity 

Základné aktivity môže vykonávať každý partner v partnerstve. V prípade opatrenia 2.3.1 sa podporujú 

tieto činnosti: 

• posilnenie cezhraničnej inštitucionálnej spolupráce medzi príslušnými organizáciami a 

inštitúciami prostredníctvom vypracovania spoločných politík, stratégií a plánov na zlepšenie 

rodinných alebo komunitných zdravotných služieb v cezhraničnej oblasti 

• podpora e-inklúzie a e-zdravia a prijatie existujúcich technologických a IKT inovácií (napr. 

telemedicína), ktoré uľahčujú zdravotnú starostlivosť a prevenciu pre obyvateľstvo 

s obmedzeným prístupom 

• zavedenie inovatívnych komunitných zdravotných služieb, napr. systémov domácej 

starostlivosti o deti, pravidelných programov skríningu obyvateľstva, rozvoj profesionálnych 

platforiem na efektívnejšie využívanie kapacít zdravotníckeho personálu atď.  

• rozvoj spoločných programov na uľahčenie dlhodobej starostlivosti o chronických a 

geriatrických pacientov a zavedenie inovatívnych terapeutických metód na rozvoj motorických, 

senzorických a kognitívnych schopností u starších dospelých 

• zdieľanie poznatkov a vzdelávacie aktivity zamerané na zlepšenie zdravotnej gramotnosti 

obyvateľstva a kampane na zvyšovanie povedomia v oblasti prevencie chorôb, včasnej 

diagnostiky a rehabilitácie 

• motivačné a stimulačné programy na zníženie nedostatku zdravotníckych pracovníkov, čím sa 

zlepší prístup na oboch stranách hranice 
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• zlepšenie služieb, ktoré umožňujú ľuďom pracujúcim mimo zdravotníckych zariadení 

poskytovať svoje služby na individuálnej, rodinnej alebo komunitnej úrovni. 

Doplnkové aktivity 

Doplnkové aktivity môže vykonávať každý partner, ktorý sa priamo podieľa na realizácii aspoň jednej 

základnej aktivite. V prípade opatrenia 2.3.1 sa podporujú tieto činnosti: 

• zlepšenie infraštruktúrneho zázemia verejných a ekonomických subjektov zodpovedných 

za služby primárnej zdravotnej starostlivosti: 

o modernizácia a rozšírenie centier primárnej zdravotnej starostlivosti s cieľom 

poskytovať vysokokvalitné zdravotné služby a/alebo vytvoriť priestor pre rôzne 

dodatočné ambulantné zdravotné služby 

o nákup zdravotníckych nástrojov, ktoré sú nevyhnutné na diagnostiku, monitorovanie, 

prevenciu a liečbu širokého spektra ochorení, najmä diagnostických zariadení, 

procedurálnych nástrojov, digitálnych a IT nástrojov, pomôcok na preventívnu 

starostlivosť, nástrojov na vzdelávanie pacientov a komunikáciu s nimi a pomôcok 

na kontrolu infekcií 

• zlepšenie životných podmienok, ktoré obce poskytujú zdravotníckemu a podpornému 

personálu, s cieľom znížiť nedostatok zdravotníckych pracovníkov, najmä v oblasti 

všeobecného lekárstva 

• zlepšenie mobilných služieb, ktoré umožňujú zdravotníckemu a zdravotníckemu podpornému 

personálu pracujúcemu mimo zdravotníckych zariadení poskytovať svoje služby 

na individuálnej, rodinnej alebo komunitnej úrovni. 

Hlavné cieľové skupiny 

• poskytovatelia zdravotných služieb (súkromní aj verejne financovaní) 

• lekári a zdravotnícki pracovníci 

• pacienti a chronickí pacienti 

• seniori  

• ľudia v mimoriadne znevýhodnenom postavení 

• marginalizované komunity 

Potenciálni žiadatelia 

• Poskytovatelia zdravotnej starostlivosti 

• Miestne a regionálne samosprávy 

• Mimovládne organizácie 
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• Príspevkové organizácie11 

• Cirkvi 

• Európske zoskupenia územnej spolupráce 

• Štátne podniky 

• Malé a stredné podniky 

• Veľké podniky 

Osobitné podmienky 

• Návrhy musia preukázať koherentný prístup, ktorý kombinuje rozvoj infraštruktúry alebo 

vybavenia s doplnkovými činnosťami v oblasti zdravotnej starostlivosti. 

• Modernizácia nezahŕňa energetickú renováciu ani údržbu a opravy. 

Súlad s legislatívou EÚ a vnútroštátnymi legislatívami 

Návrhy projektov musia byť v súlade s príslušnou legislatívou EÚ a vnútroštátnymi legislatívami: 

• Program EU4Health (2021 – 2027) 

• Smernica 2011/24/EÚ o právach pacientov v cezhraničnej zdravotnej starostlivosti 

• Článok 168 Zmluvy o fungovaní Európskej únie (ZFEÚ), ktorý stanovuje vysokú úroveň 

ochrany ľudského zdravia pri formulovaní a vykonávaní politík EÚ 

• Zákon č. 576/2004 Z. z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním 

zdravotnej starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov 

• Zákon č. 577/2004 Z. z. o rozsahu zdravotnej starostlivosti hradenej na základe verejného 

zdravotného poistenia a o úhrade za služby súvisiace s poskytovaním zdravotnej starostlivosti, 

v znení neskorších predpisov 

• Zákon č. 578/2004 Z. z. o poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych 

pracovníkoch, profesijných organizáciách v zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov 

Kľúčové aspekty hodnotenia 

Pri hodnotení kvality projektových návrhov budú hodnotitelia venovať osobitnú pozornosť prítomnosti 

nasledujúcich aspektov: 

 

 

11 Príspevková organizácia 
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• Relevantnosť a dlhodobá udržateľnosť 

Projektový návrh je lepší, ak využíva strategický aspekt riešiť konkrétne cezhraničné výzvy 

v oblasti zdravotnej starostlivosti, ako je prístup k zdravotnej starostlivosti, koordinácia medzi 

systémami zdravotnej starostlivosti alebo zdieľanie odborných znalostí.  

Projektový návrh je lepší, ak ponúka solídne finančné a ľudské zdroje na zabezpečenie 

udržateľnosti výsledkov projektu za účasti miestnych komunít. 

• Medzisektorový charakter 

Návrh projektu je lepší, ak zapája relevantné zainteresované strany, ktoré majú vplyv na služby 

v oblasti zdravia rodín a komunít, ako sú príslušné orgány, regionálne a miestne samosprávy a 

verejné alebo súkromné subjekty zodpovedné za primárne zdravotné služby v regióne. 

• Veľkosť a typ cieľovej oblasti 

Návrh projektu je lepší, ak sa týka oblasti, kde sú primárne zdravotné služby nedostatočné 

alebo neexistujú, kde je významná časť obyvateľstva vážne znevýhodnená alebo 

marginalizovaná, alebo kde je možné poskytovať služby na oboch stranách hranice.  

• Vplyv na cieľové skupiny 

Návrh projektu je lepší, ak sa počas hodnotenia venuje osobitná pozornosť fáze projektu 

(iniciácia, plánovanie, tvorba/prototypovanie, implementácia a hodnotenie), v ktorej je cieľová 

skupina zapojená, a forme činností, na ktorých sa zúčastňuje. Prednosť budú mať projekty, 

ktoré spolupracujú s cieľovou skupinou od iniciácie až po hodnotenie a zabezpečujú jej 

aktívnu účasť vo všetkých fázach projektu prostredníctvom inovatívnych pracovných metód. 

• Inovatívny charakter, pilotné projekty, škálovateľnosť a prenosnosť 

Návrh projektu je lepší, ak vyvíja a implementuje nové nápady, metódy, produkty alebo služby, 

ktoré transformujú kreatívne nápady na praktické a efektívne riešenia. Inovácie sa zavádzajú 

prostredníctvom pilotných projektov, ktoré sú malými, časovo obmedzenými pokusmi 

určenými na otestovanie uskutočniteľnosti, efektívnosti a vplyvu konceptu, produktu alebo 

služby pred ich plnohodnotnou implementáciou.  

Pilotný projekt je škálovateľný, ak kapacita systému, siete, služby alebo organizácie dokáže 

zvládnuť rast (nárast pracovného zaťaženia, počtu používateľov, údajov alebo dopytu) bez 

negatívneho vplyvu na výkonnosť alebo efektívnosť. Návrh projektu je lepší, ak inováciu môžu 

efektívne prijať aj iné zainteresované strany bez negatívneho vplyvu na výkonnosť, kvalitu 

alebo nákladovú efektívnosť. 

V prípade pilotných projektov môžu žiadatelia, ak to maximálna dĺžka trvania projektu dovoľuje, 

naplánovať aj fázu rozšírenia, ak výsledky pilotných činností spĺňajú očakávania. (napr.: 12 

mesiacov pilotnej fázy + 12 mesiacov fázy rozšírenia). 
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Indikátory 

Výstupné ukazovatele 

Všetky projekty musia prispievať k najmenej dvom ukazovateľom výstupov.  

ID Indikátor Merná jednotka Popis 

RCO14 Verejné inštitúcie podporované pri vývoji 

digitálnych služieb, produktov a 

procesov 

Verejné 

inštitúcie 

Počet verejných inštitúcií, ktoré dostali podporu na 

rozvoj alebo výrazné zlepšenie digitálnych služieb, 

produktov a procesov, napríklad v kontexte 

opatrení v oblasti elektronickej verejnej správy. 

Výrazné zlepšenia sa týkajú len nových funkcií. 

Verejné inštitúcie zahŕňajú miestne verejné 

orgány, alebo iné typy verejných orgánov. 

Ukazovateľ nezahŕňa mestské podniky a verejné 

univerzity alebo výskumné inštitúty. 

RCO69 Kapacita nových alebo modernizovaných 

zdravotníckych zariadení 

osoby/rok Maximálny ročný počet osôb, ktorým môže nové 

alebo modernizované zdravotnícke zariadenie 

poskytnúť služby aspoň raz za rok. Zdravotnícke 

zariadenia zahŕňajú nemocnice, kliniky, 

ambulancie, špecializované centrá atď. 

Modernizácia nezahŕňa energetickú renováciu ani 

údržbu a opravy. 

RCO87 Organizácie spolupracujúce cez hranice organizácie Ukazovateľ počíta organizácie, ktoré formálne 

spolupracujú na podporovaných projektoch. 

Organizácie započítané v tomto ukazovateli sú 

právnické osoby vrátane partnerov projektu a 

pridružených organizácií, ako je uvedené v dohode 

o financovaní žiadosti. Započítavajú sa aj 

organizácie, ktoré formálne spolupracujú na 

malých projektoch (napríklad v rámci fondu 

malých projektov). 

 

Indikátory výsledkov 

Všetky projekty musia prispievať k dosiahnutiu každého výsledkového ukazovateľa.  

ID Indikátor Merná jednotka Popis 

RCR84 
Organizácie spolupracujúce cez hranice 

po ukončení projektu 
organizácie 

Indikátor počíta organizácie spolupracujúce cez 

hranice po ukončení podporovaných projektov. 

Organizácie sú právnické osoby zapojené do 

realizácie projektu, započítané v rámci RCO87. 

Koncepcia spolupráce by sa mala interpretovať 

tak, že subjekty majú formálnu dohodu o 

pokračovaní spolupráce po ukončení 

podporovaného projektu. Dohody o spolupráci 

môžu byť uzavreté počas realizácie projektu alebo 

do jedného roka po ukončení projektu. Trvalá 

spolupráca nemusí zahŕňať rovnakú tému, akou sa 

zaoberal ukončený projekt. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Akcia 2.3.2 – Cezhraničný rozvoj zdravotníckych 

zariadení 

  



 

49 

 

2.3.2 – Cezhraničný rozvoj zdravotníckych zariadení 

2. Prioritná os: Sociálna spolupráca 

2.3 Špecifický cieľ: Zabezpečenie rovnakého prístupu k zdravotnej starostlivosti 

2.3.2 Opatrenie: Cezhraničný rozvoj zdravotníckych zariadení 

Ciele 

Opatrenie 2.3.2 uľahčuje prekračovanie hraníc, čo podporí mobilitu pacientov a zdravotníckych 

pracovníkov a zlepší prístup ku kvalitným zdravotným službám v pohraničnej oblasti. 

V mnohých prípadoch existujú paralelné kapacity a zároveň nedostatok zdravotnej starostlivosti 

na oboch stranách hranice. Hlavným cieľom opatrení je ďalej rozvíjať zdravotnícke zariadenia 

v pohraničnej oblasti prostredníctvom efektívnejšieho využívania priestorových, nástrojových, 

elektronických a inovatívnych riešení pri poskytovaní zdravotníckych služieb a využiť tieto zlepšenia 

na poskytovanie služieb, ktoré môžu využívať aj obyvatelia z druhej strany hranice. 

Cieľom akcie je modernizovať zdravotnícke zariadenia v pohraničnej oblasti na základe skutočných 

potrieb a potenciálnej cezhraničnej mobility pacientov, nedostatku a paralelných kapacít a služieb 

zdravotníckych zariadení s cieľom vytvoriť skutočne cezhraničné zdravotnícke služby. 

Vymedzenie pojmov 

• Zdravotnícke zariadenia 

Zdravotnícke zariadenia sú miesta, kde sa poskytujú zdravotné služby jednotlivcom. Tieto 

zariadenia sú určené na diagnostiku, liečbu a riadenie zdravotného stavu, podporu zdravia a 

prevenciu chorôb. Na účely tejto výzvy sú zdravotníckymi zariadeniami nemocnice, 

ambulancie a špecializované kliniky, domovy dôchodcov a zariadenia dlhodobej starostlivosti, 

rehabilitačné centrá. 

• Cezhraničná mobilita pacientov 

Cezhraničná mobilita pacientov znamená, že ľudia môžu cestovať do zahraničia za zdravotnou 

starostlivosťou, či už z dôvodu dostupnosti špecialistov, kratších čakacích dôb alebo finančnej 

výhodnosti. V rámci Európskej únie je to upravené právnymi predpismi, ktoré zabezpečujú, že 

občania majú právo vyhľadávať zdravotnú starostlivosť v iných členských štátoch a môžu 

žiadať o úhradu nákladov podľa pravidiel svojej domovskej krajiny. 

• Modernizácia zdravotníckych zariadení 

Rozšírenie ponuky služieb zavedením nových technológií, procesov a prístupov, ktoré zlepšujú 

kvalitu, dostupnosť a efektívnosť (digitalizácia a e-zdravotníctvo, automatizácia a robotika, 

využitie umelej inteligencie, mobilné zdravotné služby, zavedenie nových diagnostických 

metód atď.) 

• Umelá inteligencia (AI) v zdravotníctve 

Umelá inteligencia (AI) v zdravotníctve prináša revolúciu v diagnostike, liečbe a manažmente 

pacientov. Pomáha lekárom analyzovať obrovské množstvo údajov, identifikovať vzory 

v zdravotných záznamoch, a predpovedať možné ochorenia. AI v zdravotníctve sa neustále 
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vyvíja a jej využitie sa rozširuje do nových oblastí, ako je robotická chirurgia alebo inteligentné 

monitorovanie pacientov. 

Podporované aktivity 

Základné aktivity 

Základné aktivity môže vykonávať každý partner. V prípade opatrenia 2.3.2 sa podporujú tieto aktivity: 

• posilňovanie spolupráce medzi zdravotníckymi zariadeniami prostredníctvom vypracovania 

spoločných politík, stratégií, plánov, metód a štúdií na poskytovanie služieb pacientom, ktorí 

vyhľadávajú zdravotnú starostlivosť v inom členskom štáte 

• zlepšenie kvality existujúcich služieb zdravotnej starostlivosti s cieľom zvýšiť pohodlie 

pacientov a zdravotníckych pracovníkov a zvýšiť kapacitu systému, siete, služby alebo 

organizácie, aby zvládli nárast v prípade cezhraničných služieb (nárast pracovnej záťaže, počtu 

používateľov, údajov alebo dopytu) bez zníženia výkonu alebo efektívnosti 

• rozšírenie rozsahu služieb zavádzaním nových technológií, procesov a prístupov, ktoré 

zlepšujú kvalitu, dostupnosť a efektívnosť zdravotných služieb (napr. digitalizácia a 

elektronické zdravotníctvo, automatizácia a robotika, využívanie umelej inteligencie, mobilné 

zdravotné služby, zavádzanie nových diagnostických metód atď.) 

• posilnenie cezhraničnej núdzovej starostlivosti zavedením nových technológií, procesov 

aprístupov 

• využívanie cezhraničných telekomunikačných technológií na riadenie záchranných operácií, 

lekársku diagnostiku, monitorovanie a liečbu 

• podpora prenosu know-how medzi príslušnými organizáciami (napr. prostredníctvom 

organizovania spoločných školení a záchranných cvičení), najmä v súvislosti s pandémiami a 

ich dôsledkami. 

Doplnkové aktivity 

Doplnkové aktivity môže vykonávať každý partner, ktorý sa priamo podieľa na realizácii aspoň jednej 

základnej aktivite. V prípade opatrenia 2.3.2 sa podporujú tieto činnosti: 

• zlepšovanie infraštruktúrneho zázemia verejných a hospodárskych subjektov prevádzkujúcich 

zdravotnícke zariadenia prostredníctvom modernizácie a rozširovania zdravotníckych zariadení 

s cieľom poskytovať vysokokvalitné zdravotnícke služby 

• nákup zdravotníckych nástrojov, ktoré sú nevyhnutné pre cezhraničnú koordináciu zásahov, 

diagnostiky, monitorovania, prevencie a liečby širokého spektra ochorení, najmä 

diagnostických zariadení, procedurálnych nástrojov, digitálnych a IT nástrojov, pomôcok 

pre preventívnu starostlivosť, nástrojov pre vzdelávanie pacientov a komunikáciu a pomôcok 

na kontrolu infekcií. 
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Hlavné cieľové skupiny 

• poskytovatelia zdravotných služieb 

• lekári a zdravotnícki pracovníci 

• občania, ktorí potrebujú núdzovú starostlivosť  

• pacienti a chronickí pacienti 

• seniori  

• ľudia v mimoriadne znevýhodnenom postavení 

• marginalizované komunity 

Potenciálni žiadatelia 

• Verejné orgány 

• Poskytovatelia zdravotnej starostlivosti 

• Miestne a regionálne samosprávy 

• Mimovládne organizácie 

• Príspevkové organizácie 

• Cirkvi 

• Európske zoskupenia územnej spolupráce 

• Štátne podniky 

• Národné zdravotné orgány 

• Malé a stredné podniky 

• Veľké podniky 

Osobitné podmienky 

• Modernizácia nezahŕňa energetickú renováciu ani údržbu a opravy. 

• Zlepšenie infraštruktúry a nákup zdravotníckych nástrojov sa musia plánovať v súlade 

so spoločným rozvojovým plánom príslušných partnerov. 

• V prípade výmeny zariadení v ambulanciách, poliklinikách alebo nemocniciach musia partneri 

predložiť vyhlásenie potvrdzujúce, že zariadenia, ktoré sa majú vymeniť, prekročili svoju 

plánovanú životnosť. 
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Súlad s legislatívou EÚ a vnútroštátnymi legislatívami 

Návrhy projektov musia byť v súlade s príslušnou legislatívou EÚ a vnútroštátnymi legislatívami: 

• Uznesenie Európskeho parlamentu o politike súdržnosti v sektore zdravotníctva 

• Program EU4Health (2021 – 2027) 

• Smernica 2011/24/EÚ o právach pacientov v cezhraničnej zdravotnej starostlivosti 

• Článok 168 Zmluvy o fungovaní Európskej únie (ZFEÚ), ktorý stanovuje vysokú úroveň 

ochrany ľudského zdravia pri formulovaní a vykonávaní politík EÚ 

• Zákon č. 576/2004 Z. z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním 

zdravotnej starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov 

• Zákon č. 577/2004 Z. z. o rozsahu zdravotnej starostlivosti hradenej na základe verejného 

zdravotného poistenia a o úhrade za služby súvisiace s poskytovaním zdravotnej starostlivosti, 

v znení neskorších predpisov 

• Zákon č. 578/2004 Z. z. o poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych 

pracovníkoch, profesijných organizáciách v zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov 

Kľúčové aspekty hodnotenia 

• Relevantnosť a dlhodobá udržateľnosť 

Návrh projektu je lepší, ak využíva strategický aspekt riešenia konkrétnych cezhraničných 

výziev v oblasti zdravotnej starostlivosti, ako je prístup k zdravotnej starostlivosti, koordinácia 

medzi systémami zdravotnej starostlivosti alebo zdieľanie odborných znalostí.  

Návrh projektu je lepší, ak ponúka solídne finančné a ľudské zdroje na zabezpečenie 

udržateľnosti výsledkov projektu za účasti miestnych komunít. 

• Medzisektorový charakter 

Návrh projektu je lepší, ak zapája relevantné zainteresované strany, ktoré majú vplyv 

na inštitúcie zdravotnej starostlivosti, ako sú príslušné orgány, regionálne a miestne 

samosprávy a verejné alebo súkromné subjekty zodpovedné za primárnu zdravotnú 

starostlivosť v regióne. 

• Cezhraničný charakter 

Návrh projektu je lepší, ak sú žiadajúce inštitúcie geograficky relatívne blízko a sú schopné 

uspokojiť rôznorodé potreby pacientov, ktorí vyhľadávajú zdravotnú starostlivosť v inom 

členskom štáte. Návrh projektu je lepší, ak sa týka oblasti, kde sú zdravotné služby 

nedostatočné alebo neexistujúce a kde je značná časť obyvateľstva vážne znevýhodnená 

alebo marginalizovaná.  

• Vplyv na cieľové skupiny 

Návrh projektu je lepší, ak sa počas hodnotenia venuje osobitná pozornosť fáze projektu 

(iniciácia, plánovanie, tvorba/prototypovanie, implementácia a hodnotenie), v ktorej je cieľová 



 

53 

 

skupina zapojená, a forme činností, na ktorých sa zúčastňuje. Prednosť sa bude dávať 

projektom, ktoré spolupracujú s cieľovou skupinou od iniciácie až po hodnotenie a 

zabezpečujú jej aktívnu účasť vo všetkých fázach projektového procesu prostredníctvom 

inovatívnych pracovných metód. 

• Inovatívny charakter, pilotné projekty, škálovateľnosť a prenosnosť 

Návrh projektu je lepší, ak vyvíja a implementuje nové nápady, metódy, produkty alebo služby, 

ktoré transformujú kreatívne nápady na praktické a efektívne riešenia. Inovácie sa zavádzajú 

prostredníctvom pilotných projektov, ktoré sú malými, časovo obmedzenými pokusmi 

určenými na otestovanie uskutočniteľnosti, efektívnosti a vplyvu konceptu, produktu alebo 

služby pred ich plnohodnotnou implementáciou.  

Pilotný projekt je škálovateľný, ak kapacita systému, siete, služby alebo organizácie dokáže 

zvládnuť rast (nárast pracovného zaťaženia, počtu používateľov, údajov alebo dopytu) bez 

zníženia výkonu alebo efektívnosti. Návrh projektu je lepší, ak inováciu môžu efektívne prijať aj 

iné zainteresované strany bez zníženia výkonu, kvality alebo nákladovej efektívnosti. 

V prípade pilotných projektov môžu žiadatelia, ak to maximálna dĺžka trvania projektu dovoľuje, 

naplánovať aj fázu rozšírenia, ak výsledky pilotných činností spĺňajú očakávania. (napr.: 12 

mesiacov pilotnej fázy + 12 mesiacov rozšírenia). 
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Indikátory 

Výstupné ukazovatele 

Všetky projekty musia prispievať k dosiahnutiu aspoň dvoch ukazovateľov výstupov.  

ID Indikátor Merná jednotka Popis 

RCO14 Verejné inštitúcie podporované pri vývoji 

digitálnych služieb, produktov a 

procesov 

verejné 

inštitúcie 

Počet verejných inštitúcií, ktoré dostali podporu na 

rozvoj alebo výrazné zlepšenie digitálnych služieb, 

produktov a procesov, napríklad v kontexte 

opatrení v oblasti elektronickej verejnej správy. 

Výrazné zlepšenia sa týkajú len nových funkcií. 

Verejné inštitúcie zahŕňajú miestne verejné orgány 

alebo iné typy verejných orgánov. Ukazovateľ 

nezahŕňa mestské podniky a verejné univerzity 

alebo výskumné inštitúty. 

RCO69 Kapacita nových alebo modernizovaných 

zdravotníckych zariadení 

osoby/rok Maximálny ročný počet osôb, ktorým môže nové 

alebo modernizované zdravotnícke zariadenie 

poskytnúť služby aspoň raz za rok. Zdravotnícke 

zariadenia zahŕňajú nemocnice, kliniky, 

ambulancie, špecializované centrá atď. 

Modernizácia nezahŕňa energetickú renováciu ani 

údržbu a opravy. 

RCO87 Organizácie spolupracujúce cez hranice organizácie Ukazovateľ počíta organizácie, ktoré formálne 

spolupracujú na podporovaných projektoch. 

Organizácie započítané v tomto ukazovateli sú 

právnické osoby vrátane partnerov projektu a 

pridružených organizácií, ako je uvedené v dohode 

o financovaní žiadosti. Započítavajú sa aj 

organizácie, ktoré formálne spolupracujú na 

malých projektoch (napríklad v rámci fondu 

malých projektov). 

 

Indikátory výsledkov 

Všetky projekty musia prispievať ku každému výsledkovému ukazovateľu.  

ID Indikátor Merná jednotka Popis 

RCR84 
Organizácie spolupracujúce cez hranice 

po ukončení projektu 
organizácie 

Indikátor počíta organizácie spolupracujúce cez 

hranice po ukončení podporovaných projektov. 

Organizácie sú právnické osoby zapojené do 

realizácie projektu, započítané v rámci RCO87. 

Koncepcia spolupráce by sa mala interpretovať 

tak, že subjekty majú formálnu dohodu o 

pokračovaní spolupráce po ukončení 

podporovaného projektu. Dohody o spolupráci 

môžu byť uzavreté počas realizácie projektu alebo 

do jedného roka po ukončení projektu. Trvalá 

spolupráca nemusí zahŕňať rovnakú tému, akou sa 

zaoberal ukončený projekt. 
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Zdroj financovania 

Projekty sú financované z Európskeho fondu regionálneho rozvoja, centrálnych rozpočtov členských 

štátov a vlastných zdrojov partnerov. Miera národného spolufinancovania partnerov závisí od ich právnej 

formy a umiestnenia. Maximálna miera príspevku EÚ je 80 % celkového rozpočtu. Upozorňujeme, že je 

potrebné dodržiavať pravidlá štátnej pomoci a že v prípade, ak je štátna pomoc relevantná, výška 

poskytnutej pomoci sa môže líšiť od všeobecného modelu opísaného nižšie. Všeobecne platí, že sadzby 

financovania pre oprávnených žiadateľov sú nasledovné: 

Partneri registrovaní v Maďarsku 

Typ príjemcu podľa vnútroštátnych právnych predpisov 
EÚ 

príspevok 

Národné 

spolufinancovanie 

Vlastný 

príspevok 

Centrálne štátne rozpočtové organizácie  80 20 0 

Spoločnosti úplne vo vlastníctve štátu  80 20 0 

Nadácia pre správu majetku zriadená štátom. 

Právnická osoba spravovaná takouto nadáciou 
80 20 0 

EZÚS 80 15 5 

Malé a stredné podniky 80 15 5 

Všetci ostatní príjemcovia  80 15 5 

 

Partneri registrovaní na Slovensku 

Typ príjemcu 
EÚ 

príspevok 

Národné 

spolufinancovanie 

Vlastný 

príspevok 

Ústredná štátna správa 80 20 0 

Verejné orgány podliehajúce verejnému právu 80 12 8 

Neziskové organizácie podliehajúce súkromnému právu 80 12 8 

EZÚS 80 12 8 

MSP alebo akýkoľvek partner, ktorý dostáva štátnu pomoc alebo 

pomoc de minimis 
80 0 20 
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Povinné prílohy 

Povinné prílohy k žiadostiam musia byť nahrané do online systému programu. 

PRÍLOHA I – Čestné vyhlásenie partnerov (EN/SK/HU) 

Čestné vyhlásenie partnerov musí predložiť každý partner na vopred stanovenom formulári, ktorý je 

uverejnený ako súčasť tejto výzvy. Formulár musí byť vyplnený, podpísaný zákonným zástupcom 

žiadateľa, naskenovaný a nahraný do príslušnej zložky v akomkoľvek jazyku (EN/SK/HU). 

PRÍLOHA II – Vzor podpisu 

Hlavný žiadateľ musí predložiť vzor podpisu zákonného zástupcu (zástupcov). Dokument musí byť 

nahraný do príslušnej zložky v národnom jazyku. 

PRÍLOHA III – Koncepcia projektu (HU/SK) 

Koncepciu projektu musí hlavný žiadateľ predložiť na vopred stanovenom formulári, ktorý je uverejnený 

ako súčasť tejto výzvy. Dokument musí byť predložený v dvoch jazykových verziách, v maďarčine a 

slovenčine, a nahraný do príslušnej zložky. 

PRÍLOHA IV – Životopis kľúčového odborníka (EN) 

Každý partner musí predložiť životopisy odborníkov, ktorí majú hlboké znalosti o téme, ktorou sa 

projekt zaoberá, a poskytli odborné poradenstvo týkajúce sa vhodného vývoja a budúcej údržby a 

prevádzky výsledkov projektu. Životopisy musia byť nahraté do príslušnej zložky v anglickom jazyku. 

PRÍLOHA V – Vyhlásenie o odolnosti voči zmene klímy (EN) 

Vyhlásenie o odolnosti voči zmene klímy musí každý partner predložiť na vopred stanovenom 

formulári, ktorý je uverejnený ako súčasť tejto výzvy. Formulár musí byť vyplnený, podpísaný 

zákonným zástupcom žiadateľa, naskenovaný a nahraný do príslušnej zložky. 

PRÍLOHA VI – Vyhlásenie o de minimis (EN) 

Vyhlásenie o de minimis musí každý partner predložiť na vopred stanovenom formulári, ktorý je 

uverejnený ako súčasť tejto výzvy. Formulár musí byť vyplnený, podpísaný zákonným zástupcom 

žiadateľa, naskenovaný a nahraný do príslušnej zložky v národných jazykoch. 

 

PRÍLOHA VII – Zjednodušená technická dokumentácia 

Každý partner zodpovedný za investície do infraštruktúry musí predložiť stavebné dokumenty 

obsahujúce nasledujúce informácie: 

a) Technický popis 

Technický popis opisuje predmet stavebných prác vrátane ich umiestnenia, účelu a základných 

technických informácií. Ak je lokalita chránená, je potrebné uviesť podrobnosti o ochrane a 

stručnú históriu a význam lokality. 

b) Všeobecný plán lokality (preferované mierka 1:1000-1:2000) 

Ukazuje okolie nehnuteľnosti, jej vzťahy a prepojenia. 

c) Podrobný plán lokality (preferované mierka 1:200-1:500) 

Ukazuje všetky existujúce nadstavby nehnuteľnosti.  
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d) Nákresy dispozície existujúcich nadstavieb (preferované mierka 1:200) 

Zobrazuje existujúce pôdorysy, pohľady a dva rezy. 

e) Navrhovaný podrobný plán pozemku (preferované mierka 1:200-1:500) 

Ukazuje navrhovaný stav celého pozemku, vrátane všetkých budov a náčrtu navrhovanej úpravy 

terénu a dispozície. 

f) Nákresy dispozície plánovaných nadstavieb (preferovaný mierka 1:200) 

Pôdorysy s vybavením, pohľady a dva rezy, najlepšie v mierke 1:200 

g) 3D vizualizácia interiéru a exteriéru (voliteľné) 

h) Fotodokumentácia existujúceho stavu interiéru a exteriéru 

i) Návrh rozpočtu 

Všetky dokumenty musia byť nahraté v národných jazykoch s použitím vopred definovanej štruktúry 

priečinkov súboru Annex-VII_Technical-documentation.zip, ktorý je uverejnený ako súčasť tejto výzvy.  

PRÍLOHA VIII – Test podniku v ťažkostiach (HU/SK) 

Súkromní podnikatelia s podvojným účtovníctvom a spoločnosti s ručením obmedzeným musia predložiť 

test podniku v ťažkostiach na vopred definovanej šablóne uverejnenej ako súčasť tejto výzvy. Šablóna 

musí byť vyplnená, podpísaná zákonným zástupcom žiadateľa, naskenovaná a nahraná do príslušného 

priečinka. 

PRÍLOHA IX – Finančné správy alebo daňové priznanie (HU/SK) 

Súkromní podnikatelia a hospodárske spoločnosti musia predložiť daňové priznanie alebo finančnú 

správu za posledné dva celé (365 dní) uzavreté fiškálne roky. Dokument sa musí nahrať do príslušnej 

zložky v národných jazykoch. 
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Postup podania 

Prihlášky musia byť vyplnené v anglickom jazyku a podané online prostredníctvom modulu prihlášok 

monitorovacieho systému Interreg+. Žiadatelia majú prístup k online modulu prihlášok prostredníctvom 

nasledujúceho odkazu: 

https://husk.interregplus.eu/21-27 

Žiadosti musia byť podané v rámci opatrenia, ktoré žiadatelia musia vybrať ako prvý krok pri vyplňovaní 

formulára žiadosti. Žiadatelia musia vybrať podľa nižšie uvedenej tabuľky: 

Opatrenie 

Opatrenie 1.1.2 – Krátke dodávateľské reťazce 

Opatrenie 2.1.1 – Sociálne inovácie pre znevýhodnené a zraniteľné skupiny 

Opatrenie 2.2.1 – Inkluzívne a kvalitné vzdelávanie 

Opatrenie 2.3.1 – Rodinné a komunitné zdravotné služby 

Opatrenie 2.3.2 – Cezhraničný rozvoj zdravotníckych zariadení 

 

Viac informácií o oprávnených výdavkoch nájdete v používateľskej príručke k aplikačnému 

modulu Interreg+ uverejnenej na webovej stránke programu.   

Všetky žiadosti musia byť podané do pondelka 15. decembra 2025 do 15:00 hod. 

https://husk.interregplus.eu/21-27
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